ЗАО Агропромбанк

# СИСТЕМА КЛИЕНТ-БАНК



Порядок установки, настройки и работы

в Системе Клиент-Банк «Evolution»

Тирасполь 2025 год

## Оглавление

1. Введение	4
1.1. Назначение	4
1.2. Пользователи	4
1.3. Преимущества	4
1.4. Требования для работы в Системе Клиент-Банк «Evolution»	4
1.5. Основные термины	4
1.6. Компрометация	5
2. Регистрация в Системе Клиент-Банк «Evolution»	5
3. Вход в Систему Клиент-Банк «Evolution»	5
4. Работа в Системе Клиент-Банк «Evolution»	10
4.1. Настройка прав пользователя	10
4.2. Интеграция	12
4.3. Главное меню	13
5. Модуль «Новости»	14
6. Модуль «Счета»	14
7. Модуль «Платежи»	16
7.1. Платежные документы в рублях ПМР	17
7.1.1. Особенности оформления налоговых платежей	17
7.2. Платежные документы в иностранной валюте	19
7.2.1. Платежи в Молдавских леях	19
7.2.2. Платежи в Российских рублях	20
7.2.3. Платежи в формате SWIFT 103 (Доллар США, Евро, Турецкая лира, Юани и др.)	21
7.3. Дополнительные способы создания документов	22
7.4. Статусы документа	23
7.5. Отзыв документа	23
8. Модуль «Контрагенты»	24
8.1. Создание справочника контрагентов	24
8.2. Перенос справочника контрагентов из Системы Клиент-Банк «APB-SmartClient» в Сис	тему
Клиент-Банк «Evolution»	24
9. Модуль «Конвертации»	25
10. Модуль «Зарплатный проект»	26
10.1. Создание ведомости	27
10.2. Включение/исключение сотрудников в/из «Зарплатный (-ого) проект	(-a)
ЗАО «Агропромбанк»	32

10.3. Выписка по счету, открытому для перечисления средств в рамках «Зарплатног	о проекта
ЗАО «Агропромбанк»	
11. Модуль «Обязательная продажа/Перенос средств»	
11.1. Обязательная продажа	
11.2. Не подлежит обязательной продаже	
11.3. Возврат аванса по импорту	41
11.4. Возврат займа	42
12. Модуль «Корпоративные карты»	42
13. Модуль «Сообщения»	
14. Модуль «Экспорт»	44
14.1. Экспортные контракты. Декларации о репатриации	
14.2. Формирование отчета о распределении экспортной выручки	45
15. Модуль «Импорт»	
16. Модуль «Кредиты»	
17. Модуль «Отчеты»	
17.1. Отчет 2-ПБ	
17.1.1. Общие требования	51
17.1.2. Порядок заполнения отчета	51
17.1.3. Редактирование отчета	
17.1.4. Отправка отчета в ПРБ	54
17.2. Отчет 3-ПБ	56
17.2.1. Общие требования	56
17.2.2. Порядок заполнения отчета	56
17.2.3. Редактирование отчета	
17.2.4. Отправка отчета в ПРБ	
18. Модуль «Подписание документов»	59

## 1. Введение

## 1.1. Назначение

Система Клиент-Банк «Evolution» (далее – Система) является системой дистанционного обслуживания (далее по тексту – Система), позволяющей дистанционно получать в Банке финансовую и справочную информацию, производить с Банком электронный обмен финансовой информацией, а также давать Банку поручения (распоряжения) в рамках расчетно-кассового обслуживания Клиента в Банке, а также совершать другие операции в рамках технических возможностей Системы. Правом подписывать документы, созданные в Системе и направляемые в Банк посредством Системы, обладают лица, заявленные в Карточке с образцами подписей и оттиска печати.

## 1.2. Пользователи

Юридические лица, физические лица, занимающиеся индивидуальной предпринимательской деятельностью (далее – ИП), главы крестьянских (фермерских) хозяйств (далее - Глава КФХ), частные нотариусы (далее – ЧН).

## 1.3. Преимущества

## Экономия времени и мобильность

- Проведение операций по счетам Клиента, открытым в Банке, осуществляется в режиме реального времени.
- Справочная (общая) и финансовая информация доступна Клиенту в любой момент времени круглосуточно. Сформированные Клиентом платежные документы исполняются в соответствии с утвержденным Банком графиком.

## Простая организация доступа к информации

Оперативное управление счетом возможно Клиентом из любой точки мира. Клиент может осуществлять передачу и получение электронных документов с использованием сети Интернет.

## > Обеспечение гарантированного уровня безопасности

В Системе используются международные стандарты кодирования информации, что обеспечивает эффективную защиту передаваемых данных.

## 1.4. Требования для работы в Системе

Наличие доступа в сеть Интернет посредством семейства браузеров WebKit: Chrome, Firefox, Microsoft Edge.

## 1.5. Основные термины

## Банк – ЗАО «Агропромбанк».

Клиент – юридическое лицо, ИП, Глава КФХ, ЧН, заключившее с Банком Договор о комплексном банковском обслуживании корпоративных клиентов в ЗАО «Агропромбанк».

Плагин – дополнение к программе или сайту, которое необходимо для расширения возможностей.

Сертификат - электронный документ, который выдается аккредитованным удостоверяющим центром ПМР Клиенту для подтверждения подлинности электронной подписи.

Электронная подпись (далее по тексту – ЭП) - информация в электронной форме, которая присоединена к другой информации в электронной форме (подписываемой информации) или иным образом связана с такой информацией и которая используется для определения лица, подписывающего информацию. ЭП однозначно определяет авторство и достоверность электронного документа. Порядок получения ЭП, ее использования регулируется действующим законодательством, а также договором, заключенным между Клиентом и аккредитованным удостоверяющим центром ПМР.

## 1.6. Компрометация

## Компрометация — ситуация, при которой:

- к ЭП Клиента имели доступ лица, не имеющие на это полномочий;
- произошла, хотя бы временно, утеря контроля за нахождением устройства Клиента, на который установлена ЭП;
- ≻ Банку достоверно известно об утрате полномочий лица, ранее имевшего право представлять интересы Клиента и имеющему ЭП.

О факте компрометации Клиент должен сообщить Банку посредством передачи в Банк письма на бумажном носителе, подписанного уполномоченным лицом Клиента, указанным в Карточке с образцами подписей и оттиска печати, оформленной в Банке. После получения письма Банк не исполняет поступающие электронные документы Клиента в Системе.

Банк не несет ответственность за убытки, причиненные Клиенту, в связи с компрометацией, в случае несвоевременного и/или ненадлежащего уведомления Клиентом Банка о факте компрометации.



Регистрация в Системе осуществляется Клиентом самостоятельно путем указания в браузере необходимого адреса и подписания заявления в электронном виде либо на бумажном носителе в Банке.

## 3. Вход в Систему

Вход в Клиент-Банк осуществляется одним из способов:

- в браузере в поисковой строке ввести следующий адрес: <u>https://ent.apb.online;</u>
- на стартовой странице ЗАО «Агропромбанк» нажать на значок EVO

В правом верхнем углу экрана находится Порядок установки, настройки и работы в Системе Клиент-Банк «Evolution».

## Требования для работы в Клиент-Банке Evolution

1. Windows не ниже 10:

- Операционная система не должна быть «кастомной» это образ операционной системы, созданный на основе оригинального с произвольными изменениями, т.е. урезанная, оптимизированная, улучшенная;
- Необходима установка всех последних критических обновлений, присылаемых Microsoft;

2. Наличие доступа в сеть Интернет посредством семейства браузеров WebKit: Chrome, Firefox, Microsoft Edge;

3. Браузер, посредством которого будет осуществлен вход должен быть обновлен до последней версии: «Настройки и прочее» ()/клавиши Alt+F - о программе/о браузере, если предлагаются обновления, то - обновить;

4. Проверить наличие Плагина, при отсутствии установить его согласно настоящего Порядка;

5. Наличие установленных корневых сертификатов. Корневые сертификаты устанавливаются вместе с программой АПБ. Управление ключами, автоматически при запуске. Данную программу можно скачать на сайте АПБ. Удостоверяющий центр или по адресу ca.agroprombank.com;

0/

6. Рекомендуемое разрешение дисплея - 1920\*1080: на «Рабочем столе» правой кнопкой мыши – свойства/параметры экрана – дисплей - разрешения дисплея;

7. Часовой пояс – (UTC+02:00) Вильнюс, Киев, Рига, София, Таллин, Хельсинки: Пуск – настройки – время и языки;

8. Разрешить единожды в браузере показ всплывающих окон - согласно Порядка. Далее необходимо проверить установлен ли Плагин на компьютере, с которого осуществляется вход в Клиент-Банк. Для этого необходимо в браузере выбрать – «Настройки и прочее». Вход в Систему показан на примере входа через браузер Microsoft Edge:

×	📔 Вход в личный ка	абинет	×	+					_	ð X	
					A»	to	ø	3 ₹	- G		$\mathbf{>}$
Βo	гкрывшемся ме	еню выб	рать	«Расшир	ения	»					
_			_								
τõ	∅ (3 (≙	œ 🙎									
Ē	Новая вкладка	Ctrl+T									
	Новое окно	Ctrl+N									
Ę	Новое окно InPrivate	Ctrl+Shift+N									
	Масштаб —	100 % +	2								
£_=	Избранное	Ctrl+Shift+O									
Ē	Коллекции	Ctrl+Shift+Y									
5	Журнал	Ctrl+H									
0	Покупки										
⊥	Загрузки	Ctrl+J									
B	Приложения		>								
65	Игры										
3	Расширения										
ጽ	Microsoft Rewards										
÷	Производительность										
Ð	Печать	Ctrl+P									
Ø	Снимок веб-страницы	Ctrl+Shift+S									
C	Выбор веб-объектов	Ctrl+Shift+X									
Ē	Отправить										
බ	Найти на странице	Ctrl+F									
A»	Прочесть вслух	Ctrl+Shift+U									
	Другие инструменты		>								
ŝ	Настройки										
?	Справка и отзывы		>								
	Закрыть Microsoft Edge										
Ö	Управляет ваша организаци	я									

## Если Плагин установлен, то отобразится данное расширение:



Если данное расширение на устройстве не установлено:



Для установки плагина необходимо выполнить следующие шаги:

Клиент-Банк		Установить плагин
-	Добро пожаловать! Логин*	
h	Логин Пароль* Пароль ()	
	Войти Войти по сертификату	
	Забыли логин или пароль?	



Далее программное обеспечение проходит поочередно шаги:



При успешной установке плагина – будет активен 3-ий шаг «Примеры». В противном случае, необходимо пройти шаги самостоятельно.

После успешной установки плагина, появляется возможность войти в Систему, нажав «Войти по сертификату» (Сертификат должен быть выдан руководителю юридического лица/ИП/Главе КФХ/ЧН):

Клиент-Банк		Установить плагин
1	Добро пожаловать!	
	Логин* Логин	600
	Пароль* Пароль	
	Войти Войти по сертификату	
	Забыли логин или пароль?	1 TA

Если физическое лицо является руководителем нескольких организаций, то для работы в Системе по каждой организации руководителю необходимо иметь отдельный Сертификат. При этом, при входе в Систему по Сертификату выбранной организации руководитель Клиента получает возможность работы только в соответствующей организации. Одновременно открыть несколько организаций в одном браузере невозможно.

## 4. Работа в Системе

В открывшемся окне слева располагается Главное меню, справа – Настройки, где располагается Инструкция «По порядку установки, настройки и работы в Системе», Права и группы, вверху по центру – курсы валют.

Над Главным меню отражается наименование организации, идентификатор организации, а также информация о необходимости предоставления в Банк Выписки из ЕГРЮЛ для ежегодного обновления сведений о клиенте (за 30 дней до истечения срока и до момента предоставления в Банк документа).

### Внимание!!!

Все обновления в системе осуществляются путем одновременного нажатия клавиш «Ctrl» + «F5»

Курсы валют доступны для просмотра, а также для печати.

Чтобы распечатать нужные курсы валют необходимо навести курсор мыши на значок нажать на него, в открывшемся окне установить нужную дату и тип курсов, нажать кнопку

«Печать».	
Курсы валют	x
На дату :	
13.03.2024	-
Тип курсов :	
🔿 Официальные курсы	
🔘 Коммерческие курсы	
🔘 Курсы APB-Online	
🔘 Курсы кредитных договоров	
	Печать

#### 4.1 Настройка прав пользователя

Для добавления нового пользователя (сотрудник юридического лица/ИП/КФХ, которому руководитель юридического лица/ИП/Глава КФХ предоставляет право формировать операции):

- 1. Необходимо выбрать Настройки «Права и группы»;
- 2. Нажать «Добавить пользователя».

#### Внимание!!!

Новый пользователь до момента добавления должен быть зарегистрирован как физическое лицо в Банке.



В открывшемся окне необходимо заполнить все данные пользователя. В случае, если данные внесены неправильно, выходит ошибка: «Клиент не найден».

Доступ пользователя в Систему осуществляется по Сертификату, по умолчанию - по логину. При необходимости, доступ по логину можно отключить в настройках пользователя. Если

пользователь является сотрудником в нескольких организациях и везде указан один и тот же e-Mail (логин), то при входе по логину необходимо будет выбрать организацию, по которой планируется работа.

## Добавить нового пользователя

Имя:*	Иван
Отчество:*	Иванович
Фамилия:*	Иванов
Дата рождения:*	*
Разрешить доступ по сер	тификату:
e-Mail (логин):*	example@example.org
Отмена	Сохранить

Новому пользователю на указанный e-mail поступит сообщение с подтверждением. Далее необходимо пройти по ссылке, указанной в письме, и ввести пароль дважды, после чего появится сообщение об успешной активации.

Ссылка, указанная в письме, может быть использована только единожды. Если пользователь не воспользовался ссылкой для активации, необходимо выслать повторную ссылку: в «Права и группы» выбрать нужного пользователя, убедиться, что в поле «Активирован» не проставлена отметка, и только после этого нажать «Выслать запрос на активацию».

## Внимание!!!

Если при входе в Систему пользователь ввел пароль неверно пять раз, то предпринимать действий по разблокировке не следует. Через 30 минут блокировка Системы будет снята, можно повторить попытку входа.

Если пользователь забыл пароль, то Клиенту необходимо выслать повторную ссылку: в «Права и группы» выбрать нужного пользователя, и нажать «Выслать запрос на активацию». Вход по сертификату не блокируется.

3. Во вкладке «Группы» необходимо сформировать группу(-ы), нажав на вкладку «Добавить новую группу», внести наименование группы и нажать «Сохранить».

Скрыть боковое меню	Группы	
🛆 На главную	• Добавить новую группу У Изменить права группы 🗙 Удалить группу	
Добавить нового	Группа	Права группы
Пользователя	Администратор видит свои	Управление пользователями
Пользователи	Бухгалтер ′	Работа с документами
888 Группы	Администратор	Работа с контрагентами
{о̂} Интеграция	Сделки(без остатков)	Работа со счетами
	Сделки с остатками	Работа с конвертациями
	Руководитель1	Работа с зарплатным проектом
	Бухгалтер	Работа с поручением обязательной продажи
	123	Работа с пластиковыми картами
	Тест группа	Работа с сообщениями
	Новая группа	Видит документы других пользователей
	Тест	Работа с экспортом
	Страница 1 из 1 (Всего алементов: 11) < 1 > Элементов на странице: 20	

4. Для группы определяется список прав из приведенного перечня. Для настройки прав нажать «Изменить права группы» или щелкнуть двойным кликом мыши на выбранной группе. В открывшемся окне: первый столбец – это текущие права группы, второй столбец – это

доступные права. При помощи стрелочек необходимо перенести нужные права из столбца «Доступные права» в столбец «Текущие права».

#### Редактирование прав группы: Руководитель

	Текущие права группы		Доступные права
<	Видит документы других пользователей		$\frown$
	Работа с документами		
	Работа со счетами	$\land$	
	Работа с контрагентами	÷	
	Работа с конвертациями		
	Работа с зарплатным проектом		
	Работа с поручением обязательной продажи		
	Работа с пластиковыми картами	$\sim$	
	Работа с сообщениями		
	Управление пользователями		
Ko	писку групп		

5. Для добавления пользователя в группу с определенными правами необходимо во вкладке «Пользователи» выбрать пользователя в списке, нажать на панели «Группы пользователя», в открывшемся окне выбрать нужную группу и нажать «Сохранить».

÷	Скрыть боковое меню	Пользователи				
☆	На главную		Добавить пользователя В Настрой	ки пользователя 🛞 Группы пользователя	🚆 Выслать запрос на активацию 💈	В Отключить Показать отключенных
+	Добавить нового пользователя	Страница 1 из 1 (Всего элементов: 7)				Элементов на странице: 20 🚽
2	Пользователи	Перетяните заголовок колонки, чтобы сгруппировать				
808	Группы	Имя	🕆 Вход по сертификату Вход по г	аролю Логин	Дата добавления	Активирован

#### Внимание!!!

При добавлении новых модулей Банком необходимо нужному пользователю добавить права к новому модулю.

#### 4.2. Интеграция

Система Клиент-Банк «Evolution» позволяет интегрировать данные с внешними программами. Поддерживаемые форматы – DBF, XML (структурированный формат данных).

Для удобства разработан WEB API для интеграции данных с системой Клиент-Банк «Evolution». Для получения возможности работать с системой интеграции необходимо получить интеграционный ключ, который может быть сгенерирован только лицом, имеющим доступ к вкладке «Настройки» - «Права и группы» затем в меню (с левой стороны экрана) выбрать пункт - «Интеграция».



Появится сообщение о текущем статусе интеграции и кнопка «Включить».

## Интеграция отключена



После включения, организации будет присвоен уникальный интеграционный ключ (параметр OrganizationGuid).

Ключ для интеграции: f36fb62d-20c4-0000-a2ba-f8fe08fee801 Дата создания: 18.12.2023 16:05:42 Создано: Иванов Иван Иванович

Данный ключ вместе с идентификатором организации необходимо указывать при обращении к методам WEB API системы интеграции Клиент-Банк «Evolution». Идентификатор (параметр OrganizationNumber) указан под наименованием организации.

Тестовая организация идентификатор организации: 111111

При необходимости интеграцию можно в любой момент отключить. При отключении ключа интеграции, обмен данными с внешними системами будет остановлен. Последующее подключение сформирует новый ключ.

В случае компрометации имеющегося ключа, необходимо последовательно выполнить отключение и включение интеграции для генерации нового ключа.

Для интеграции данных необходимо ознакомиться с инструкциями:

- по работе с WEB API;
- по работе с приложением в DBF формате;
- по работе с приложением.

#### 4.3. Главное меню

Главное меню Системы находится слева и содержит следующие пункты:

- ▶ Новости;
- ≻ Счета;
- Платежи;
- Контрагенты;
- Конвертации;
- Зарплатный проект;
- Обязательная продажа/Перенос средств;
- Корпоративные карты;
- Сообщения;
- Экспорт;
- ➤ Импорт;
- ≻ Кредиты;
- ≻ Отчеты;
- Подписание документов.

## Особенности работы в модулях

- Документы, созданные/редактируемые в любом из модулей могут быть направлены в Банк только после подписания их лицами, заявленными в Карточке с образцами подписей и оттиска печати.
- Документы могут быть подписаны указанными лицами как пакетно, так и каждый документ в отдельности.
- Документы, отмененные Банком или отозванные Клиентом, корректировке и повторной отправке в Банк не подлежат. Для отправки в Банк необходимо создать документ заново.

## 5. Модуль «Новости»

На стартовой странице отображаются размещенные новости.

Для просмотра всех новостей необходимо проставить отметку в поле «Показать архив». Для сокрытия новости – нажать кнопку «Скрыть».

## 6. Модуль «Счета»

Используется для возможности просмотра всех открытых в ЗАО «Агропромбанк» счетов Клиента, остатков по ним, остатка и данных по Картотеке №2, суммы средств, зарезервированных на неотложные нужды, и требований Банка (в случае их наличия).

1. Справочник счетов, содержит данные обо всех счетах Клиента, открытых в Банке.

Для того, чтобы в списке счетов увидеть закрытые счета, необходимо проставить соответствующую отметку в поле «Показывать закрытые счета».

Закрытые счета отображаются в списке счетов серым цветом.

В разрезе выбранного счета во вкладке «История операций» отображается информация о движении денежных средств за указанный период.

В «Отчетах» есть возможность просмотра, печати и загрузки выписок с логотипом или без логотипа Банка в следующих форматах:

- Выписка (отражает операции за указанный день/период по Дебету, потом по Кредиту);
- Выписка с переоценкой (дает возможность сформировать выписку с указанием курса за определенный день);
- Выписка Excel (отражает операции в формате Excel);
- Реестр Дебет/Кредит (отражает операции за указанный день/период в столбцах одновременно по Дебету и Кредиту);
- Разбивка по дням (отражает операции за указанный период по дням).

## Внимание!!!

В Модуле «Счета» во вкладке «История операций» для сброса настроенного фильтра по списку операций необходимо нажать «Сбросить настройки списка».

При первом нажатии на «Печать выписки» необходимо разрешить в браузере показ всплывающих окон:

Accour	nts/Index/3	005975							-	Вспль А	n 2	7	Ø	\$	5⁄≡	Ē	~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~		
												0חי	іёт успо	ешно	о получ	ен Нас	стройки	~×	
		۳		52	808			Ľ	ſĽ	Qв					1				
	Истор	ия опера	аций Ка	артотека-2										/					
	дата от	: 03.05	.2023 👻	дата до	26.07.	2023	-	<b>*</b>	<b>€</b> 0	бновить		Отч	ёты	Ļ	💙 Лог	отип:			
	Страни	ца 1 из	1 (Всего эле	ементов: 2			>						Элем	енто	в на ст	ранице	20	-	
	Перетя	яните за	головок кој	тонки, чтоб	бы сгрупп	ировать													
	Дата	$\uparrow \mathbf{Y}$	Контраген	IT	Дебет		Кред	ит	Счёт			Д/К		1	Назнач	ение пл	патежа		
				Ŧ		3	F		Ŧ		Ŧ	Bce	-					Ŧ	
														(	Этраже	ние оп	ерации	на	
								A	☆ )	ø	G								
			Забл	окиров	анные ent.apb.	в <b>спл</b> и	ываю	<b>цие окн</b> s/OpenRe	a: ×										
				Rearing of	зрещат	ь всплы	івающи	е элемен	гыи										
				осегда ра	speman														
808 808	; (		0	перенап; Продолж	оавлени сить бло	я для ht кирова	ttps://er ние	it.apb.onli	ne										

2. Вкладка «Картотека №2» содержит в себе всю информацию по документам, помещенным в Картотеку №2.

## «Документы за дату»

- позволяет просмотреть все документы, которые находятся в Картотеке №2 на текущий момент времени (без указания отметки в поле «Документы за дату»):

История операций	Картотека-2	Реестр списания задолженностей	Требования
Документы за дату:	04.08.2023	• Обновить	
- позволяет выбранную д	посмотреть д ату (с простав	окументы, помещенные в Кар влением отметки в поле «Докум	тотеку №2 и погашенные, в енты за дату»):

История операций	Картотека-2	Реестр списания задолженностей	Требования
Документы за дату:	04.08.2023	- Обновить	

Если по одному документу были частичные списания, то необходимо выделить этот документ и нажать «Документы списания», откроется окно с суммами, которые были списаны со Счета Клиента по документу, находящемуся в картотеке:

История опе	раций Картотека-2	Реестр спис	ания задолж	кенностей	Требования				
Документы за дату: 26.07.2023   Обновить © Документы списания Перетяните заголовок колонки, чтобы сгруппировать									
Дата 🔻	Наименование док. 🝸	Номер 🝸	Сумма 🝸	Остаток	Получатель	Назначение		Очерёдность спис. 🝸	Дата К-2 🝸
				=	·		=		

3. Реестр списания задолженностей – содержит всю информацию по списанию Картотеки №2 и требований к счетам Клиента.

4. Требования - все требования Банка к счетам Клиента отражаются в данной вкладке.

	7. Модуль	«Платежи	.»	

Используется для создания платежных поручений в рублях ПМР и иностранной валюте с возможностью просмотра состояния документов в режиме «Online» на текущую дату либо за указанный период, а также возможности редактирования/отмены документов, в случае необходимости.

÷	Скрыть боковое меню	Платежи
$\bigcirc$	Счета	Поместите сюда еDoc для загрузки
٦	Платежи	Список платежей Создать платёж Шаблоны
	Контрагенты	лата от: 10.07.2023 т. лата во: 08.08.2023 т. тип: Пата покумента т.
શ્ટ	Конвертации	

Во вкладке «Список платежей» возможно просмотреть все документы за указанный период. Воспользовавшись кнопками (указаны на скрине), возможно изменить указанный период назад или вперед:

← Скрыть боковое меню	Платежи
Cuero.	Поместите сюда еDoc для загрузки
Cyera	Список платежей Создать платёж Шаблоны
🗐 Платежи	
📗 Контрагенты	
🗧 Конвертации	

Максимальный период для просмотра 31 день.

Нажав на вкладку «Создать платеж», открывается окно для оформления платежного поручения. В зависимости от выбранной валюты счета, появляется возможность заполнения расчетного документа в соответствующем формате.

С помощью кнопки «+ Автозаполнение» предоставляется возможность выбора контрагента из имеющегося справочника контрагентов.

## Создать платёж

Список платежей	Создать платёж	Шаблоны				
Выбор счета						
Валюта счета:	Приднестровск. рубль	~	Номер счета:*	-	+ Автозаполнение	)
Информация о пла	атеже					

### Внимание!!!

При создание платежа с помощью кнопки «+ Автозаполнение» реквизиты контрагента, которые подсвечены розовым цветом, не отражаются для автоматического заполнения платежа.

Для создания нового платежа на основе шаблона или просмотра списка шаблонов необходимо перейти во вкладку «Шаблоны».

## 7.1. Платежные документы в рублях ПМР

При оформлении платежа в рублях ПМР по полям возможно передвигаться с помощью клавиш «Enter» или «Tab», а также используя компьютерную мышь.

В платеже должны быть заполнены следующие поля:

- Валюта счета
- Номер счета
- Номер документа: допустимые символы а-zA-Z0-9а-яА-Я.,()/- без пробелов
- Дата документа
- ▶ Сумма
- Номер счета получателя
- Фискальный код получателя (счета с балансовой группой 2220, 2214, 2213 указывается по умолчанию 0)
- ≻ Наименование получателя: поле должно содержать не менее 5 символов, допустимые символы: a-zA-Z0-9a-я ё A-Я Ё / - : ( ) . , № \* \_ "` " " « »'
- Банк получателя
- Наименование банка получателя
- Формирование назначения платежа для бюджетных платежей
- Назначение платежа: поле должно содержать не менее 5 символов и не превышать 203 символов, допустимые символы: a-zA-ZO-9a-я ё A-Я Ё /-?:()., + № % & ~!@ # ^\* \_ <> {} = ; "`" « »'

## 7.1.1. Особенности оформления налоговых платежей

При оформлении назначения платежа по уплате налоговых и иных обязательных платежей (далее – налоговые платежи), необходимо нажать на вкладку «формирование назначения платежа» и заполнить информацию:

- ✓ 01-код налогового платежа согласно бюджетной классификации доходов (справа можно будет увидеть описание, соответствующее введенному коду);
- ✓ 02-Тип оплаты (заполняется автоматически в зависимости от указанного типа документа: П - платежное поручение либо выбирается из списка В, в случае если это взаимозачет);
- ✓ 03-Категоря платежа- по умолчанию стоит основной, выбираем в соответствии с тем, что прописано в назначении: О - основной, П - пеня, А - платеж по результатам проверки/штрафы, К - платеж по коэффициенту инфляции;

- ✓ 04-Начало периода оплаты необходимо указать любую дату месяца, за который оплачивается налог или иной обязательный платеж, например, за январь 2023 года 25.01.2023;
- ✓ 05-Окончание периода оплаты-необходимо указать любую дату месяца, за который оплачивается налог, например, за март 2023 года - 25.03.2023. Если оплата осуществляется не за период, а за определенный месяц, то данное поле не заполняется;
- Об-Номер и дата соглашения по взаимозачету если в поле «Тип платежа» указывается В - взаимозачет, то обязательно к заполнению поле «Номер и дата соглашения по взаимозачету»;
- 07-номер и дата документа по результатам проверки/штрафа если в поле «Категория платежа» указывается А - платеж по результатам проверки/штрафы, то обязательно к заполнению поле «Номер и дата документа по результатам проверки/штрафам»;
- 08-Сведения о платеже по коэффициенту инфляции- если в поле «Категория платежа» указывается К - платеж по коэффициенту инфляции, то обязательно к заполнению поле «Сведения о платеже по коэффициенту инфляции»;
- ✓ 09-фискальный код организации «Фискальный код организации» указывается в следующих случаях: при перечислении организацией денежных средств в уплату налога за другого налогоплательщика (указывается фискальный код организации, за которую оплачивается налог);
- ✓ 10-номер уведомления налогового органа «Номер уведомления налогового органа» заполняется при взыскании дебиторской задолженности после указания кода дебитора, при заполнении поля «Фискальный код организации».

ирование назначения платежа для бюлжетных платех	жей.	Y
прование назна тепия платежа для оюджетных платея	incer.	^
01 Классификация доходов:	02 Тип оплаты:	
1010260; Налог на доходы организаций: п 🧹 🤟	Платежное поручение —	
03 Категория платежей:	04 Начало периода оплаты:*	
О - Основной платеж 🗸		
05 Окончание периода оплаты:		
06 № и дата соглашения по взаимозачету:		
	Dadan.	
оличи дата документа по результатам проверки/штр	Jayam.	_
		_
	~	
08 Сведения о платеже по козффициенту инфляции:	~	
08 Сведения о платеже по коэффициенту инфляции:	·	
08 Сведения о платеже по коэффициенту инфляции:	· ·	
08 Сведения о платеже по козффициенту инфляции: 09 Фискальный код организации:	то Номер уведомления налогового органа:	
08 Сведения о платеже по коэффициенту инфляции: 09 Фискальный код организации:	10 Номер уведомления налогового органа:	
08 Сведения о платеже по коэффициенту инфляции: 09 Фискальный код организации: 14 Номер л/с присв. таможенным органом:	10 Номер уведомления налогового органа:	
08 Сведения о платеже по коэффициенту инфляции: 09 Фискальный код организации: 14 Номер л/с, присв. таможенным органом:	10 Номер уведомления налогового органа:	
08 Сведения о платеже по коэффициенту инфляции: 09 Фискальный код организации: 14 Номер л/с, присв. таможенным органом:	10 Номер уведомления налогового органа:	
08 Сведения о платеже по коэффициенту инфляции: 09 Фискальный код организации: 14 Номер л/с, присв. таможенным органом:	10 Номер уведомления налогового органа:	

После чего необходимо нажать вкладку «Применить»:

## 7.2. Платежные документы в иностранной валюте:

Заполнение валютного платежного поручения происходит на основании реквизитов, предоставляемых бенефициаром Клиенту для осуществления платежа по внешнеэкономическим документам, с учетом международных требований, предъявляемых к осуществлению расчетов в каждой конкретной валюте (Доллар США, Евро, Российский рубль, Молдавский лей, Турецкая лира, Юани и другие).

## 7.2.1. Платежи в Молдавских леях:

<u>В платеже должны быть заполнены следующие поля:</u>

- Валюта счета
- Номер счета
- Номер документа: допустимые символы a-zA-Z0-9.,()/- без пробелов
- Дата документа
- ▶ Сумма
- Номер счета получателя
- Фискальный код (для счета ПМР) / IDNO (для IBAN Молдовы):
  - для IBAN Молдовы фискальный код 13 цифр (для резидентов Молдовы), 10 цифр (если счет получателя в банке ПМР) или 8 цифр (для нерезидентов Молдовы)
  - для счета ПМР фискальный код 10 цифр, если счет начинается с 2213 или счета с балансовой группой 2220 и 2094 – указывается по умолчанию 0
- Наименование получателя:
  - допустимые символы: a-zA-Z0-9 : ( ) . , № \* \_ "`"" « » '/
  - если IBAN Молдовы, то вначале поля по умолчанию проставляется признак резидентства (R) или (N)
  - если IBAN Молдовы и счет получателя в банке ПМР, то признак резидентства не проставляется
- Банк получателя
- Наименование банка получателя
- Страна получателя
- Счет списания комиссии:
  - по умолчанию текущий счет Клиента в рублях ПМР с возможностью корректировки на иные текущие счета Клиента в иностранной валюте
- IDNO отправителя:
  - заполняется автоматически, если платеж в бюджет Республики Молдова
  - необходимо данный IDNO предоставить в Банк, направив единожды письмо
- Вид операции:
  - заполняется из выпадающего для выбора списка
  - если выбирается «Оплата по иному документу», то поле «Прочее» обязательно к заполнению в текстовом формате, допустимые символы: a-zA-Z0-9/-?:()., + № % & ~!@ # ^ \* \_ <> {} = ; "`"" « »'
  - если выбирается «Обязательная продажа (счет за рубежом)»/«Обязательная продажа (азартные игры и пари)», то обязательно к заполнению поле «За что»
- Номер и дата документа:
  - обязательно к заполнению, если в «Вид операции» указано «оплата по Контракту/Оплата по Инвойсу/ Оплата по иному документу/Возврат контрагенту ошибочно/излишне перечисленных средств»
  - к выбору предлагаются документы, предоставленные в Банк:
    - являющиеся основанием для проведения платежа
    - срок действия не истек или не ограничен
    - имеется лимит суммы платежа
  - выбор из выпадающего списка документов осуществляется по каким-либо цифрам/буквам русского или латинского алфавита, в которых данная комбинация символов встречается в одном из столбцов поиска: номер/дата/контрагент

- ▶ За что:
  - допустимые символы: a-zA-Z0-9/- ? : ( ) . , + № % & ~ ! @ # ^ \* \_ <> { } = ; "`" " « »'
- Назначения платежа:
  - длина от 5 до 140 символов
  - формируется автоматически из информации, указанной в полях: «Вид операции» + «Номер и дата документа» + «За что» + IDNO отправителя (при наличии)
  - если превышено количество символов, то корректировке подлежит поле «За что»

## 7.2.2. Платежи в Российских рублях:

## В платеже должны быть заполнены следующие поля:

- Валюта счета
- Номер счета
- Номер документа: допустимые символы а-zA-Z0-9а-яА-Я.,()/- без пробелов
- Дата документа
- ▶ Сумма
- Номер счета получателя
- Фискальный код (для счета ПМР) / ИНН (для счета РФ):
  - если счет РФ юридического лица количество символов 10
  - если счет РФ индивидуального предпринимателя 12
  - если счет РФ физического лица автоматически «пусто»
  - если счет РФ банка корреспондента или пустое, или до 12 символов
  - для счета ПМР фискальный код 10 цифр, если счет начинается с 2213 или счета с балансовой группой 2220 и 2094 указывается по умолчанию 0
- Наименование получателя:
  - допустимые символы: a-zA-Z0-9a-яA-Я.,()/:- '
  - длина 105 символов
- КПП не обязательно к заполнению
- БИК банка получателя:
  - если счет ПМР заполняется автоматически по кубу, указанному в номере счета
  - если счет РФ, то заполняется из выпадающего списка банков РФ
- Наименование банка получателя
- Страна
- Тип получателя:
  - заполняется из выпадающего списка
- Счет списания комиссии:
  - по умолчанию текущий счет Клиента в рублях ПМР с возможностью корректировки на иные текущие счета Клиента в иностранной валюте
- ≻ НДС
- ≻ Сумма НДС
  - обязательно к заполнению, если в поле «НДС» проставлено «В т.ч. НДС»
- > VO:
  - обязательно к заполнению, если в «Счете получателя» указан счет РФ
- ▹ Вид операции:
  - заполняется из выпадающего для выбора списка
  - если выбирается «Оплата по иному документу», то поле «Прочее» обязательно к заполнению в текстовом формате, допустимые символы: a-zA-Z0-9a-яA-Я., () / :-\_\_'
  - если выбирается «Обязательная продажа (счет за рубежом)»/«Обязательная продажа (азартные игры и пари)», то обязательно к заполнению поле «За что»
- Номер и дата документа:

- обязательно к заполнению, если в «Вид операции» указано «оплата по Контракту/Оплата по Инвойсу/ Оплата по иному документу/Возврат контрагенту ошибочно/излишне перечисленных средств»
- к выбору предлагаются документы, предоставленные в Банк:
  - являющиеся основанием для проведения платежа
  - срок действия не истек или не ограничен
  - имеется лимит суммы платежа
- выбор из выпадающего списка документов осуществляется по каким-либо цифрам/буквам русского или латинского алфавита, в которых данная комбинация символов встречается в одном из столбцов поиска: номер/дата/контрагент
- ▶ За что:
  - допустимые символы: a-zA-Z0-9a-яA-Я., () {} / :- \_ '
- Назначения платежа:
  - длина от 5 до 190 символов
  - формируется автоматически из информации, указанной в полях: «VO» (при наличии) + «Вид операции» + «Номер и дата документа» + «За что» + «НДС»/«Сумма НДС» (при наличии)
  - если превышено количество символов, то корректировке подлежит поле «За что»

## 7.2.3. Платежи в формате SWIFT 103 (Доллар США, Евро, Турецкая лира, Юани и др.):

В платеже должны быть заполнены следующие поля:

- Валюта счета
- Номер счета
- Номер документа: допустимые символы a-zA-Z0-9.,()/- без пробелов
- Дата документа
- ▶ Сумма

- Банк посредник:
- заполняется при необходимости указания в платеже банка посредника
  - ВІС банка посредника заполняется при необходимости:
    - заполняется при необходимости указания в платеже банка посредника
- Счет банка бенефициара:
  - заполняется при необходимости указания в платеже банка посредника
  - до 34 символов
- Наименование банка посредника
- Адрес банка посредника
- Номер счета бенефициара
- Страна
- Фискальный код:
  - обязательно к заполнению для счета ПМР 10 цифр, если счет начинается с 2213 или счета с балансовой группой 2220 и 2094 – указывается по умолчанию 0
- Наименование бенефициара:
  - допустимые символы: a-zA-Z0-9a-яA-Я., ()/: -\_'
  - длина 70 символов
- Адрес бенефициара:
  - допустимые символы: a-zA-Z0-9a-яA-Я., ()/: -\_'
  - длина 70 символов
  - при оформлении платежа в китайских юанях поле «Адрес бенефициара» обязательно должен начинаться с ADD
- BIC банка бенефициара
- Наименование банка бенефициара
- ▶ Вид операции:
  - заполняется из выпадающего для выбора списка

- если выбирается «Оплата по иному документу», то поле «Прочее» обязательно к заполнению в текстовом формате, допустимые символы: a-zA-Z0-9/-?:().,'
- если выбирается «Обязательная продажа (счет за рубежом)»/«Обязательная продажа (азартные игры и пари)», то обязательно к заполнению поле «За что»
- Номер и дата документа:
  - обязательно к заполнению, если в «Вид операции» указано «оплата по Контракту/Оплата по Инвойсу/ Оплата по иному документу/Возврат контрагенту ошибочно/излишне перечисленных средств»
    - к выбору предлагаются документы, предоставленные в Банк:
      - являющиеся основанием для проведения платежа
        - срок действия не истек или не ограничен
        - имеется лимит суммы платежа
  - выбор из выпадающего списка документов осуществляется по каким-либо цифрам/буквам русского или латинского алфавита, в которых данная комбинация символов встречается в одном из столбцов поиска: номер/дата/контрагент
- Назначения платежа:
  - допустимые символы: a-zA-Z0-9/-?:().,'+\_
  - длина от 5 до 140 символов
  - формируется автоматически из информации, указанной в полях: «Вид операции» + «Номер и дата документа» + «За что»
  - если превышено количество символов, то корректировке подлежит поле «За что»
- Доп. информация для банка бенефициара:
  - строго начинается с «/»
  - допустимые символы: a-zA-Z0-9/-?:().,'+\_
  - длина до 210 символов
- Обязательная отчетность:
  - строго начинается с «/»
  - допустимые символы: a-zA-Z0-9/-?:()., '+
  - длина до 105 символов
- ≻ Вид:
  - заполняется по выбору из выпадающего списка
- Счет списания комиссии:
  - по умолчанию текущий счет Клиента в рублях ПМР с возможностью корректировки на иные текущие счета Клиента в иностранной валюте

## 7.3. Дополнительные способы создания документов:

На основе созданных ранее документов. В данном случае необходимо в «Списке платежей» выделить документ, нажав правую клавишу мыши, в открывшемся меню выбрать «Создать на основе»:



Использовать для заполнения данные справочника счетов контрагентов, внесенных предварительно. Для этого при создании документа необходимо нажать «Автозаполнение». Выбрать контрагента можно из открывшегося справочника счетов контрагентов либо, задав в поле «Поиск» номер счета /наименование контрагента.

## 7.4. Статусы документа

Во вкладке «Список платежей» документ отражается с одним из следующих статусов:

- «Создан» документ создан, возможно редактирование документа;
- «Изменен» редактирование документа после его создания, возможно редактирование документа;
- «Частично подписан» если в Карточке с образцами подписей и оттиска печати заявлены первая и вторая подписи, при этом только один из заявителей подписал документ. Очередность подписания значения не имеет;
- «Отказано в подписании» документ не подписан хотя бы одним лицом из заявленных в Карточке с образцами подписей и оттиска печати по причине отказа. Документ доступен к редактированию;
- «В обработке» документ принят на стороне Банка, возможна отмена, путем оформления «Запроса на отмену»;
- «Проведен» документ исполнен Банком, возможна отмена, путем оформления письма, если денежные средства не отправлены из Банка;
- «Помещен в картотеку» документ помещен в картотеку специалистом Банка;
- «Отозван» документ отозван Клиентом до момента проведения Банком;
- «Отклонен» документ отклонен специалистом Банка по письму Клиента (если денежные средства не отправлены из Банка) или если документ оформлен некорректно;
- «Удален» удален после создания.

## 7.5. Отзыв документа

Отозвать документ возможно следующими способами:

путем оформления «Запроса на отмену» по одному или нескольким документам одновременно. Для этого необходимо отметить документы и нажать на панели «Запрос на отмену» или, нажав на каждом документе правой кнопкой мыши, в открывшемся меню выбрать «Запрос на отмену». Появится уведомление: «Вы действительно хотите произвести отмену платежа?» нажать «Ок»:



Будет произведен отзыв только документов со статусом «В обработке». По факту отзыва в правом верхнем углу экрана появится сообщение:

Запрос на отмену успешно отправлен, × количество отменённых: 1

путем оформления письма, если денежные средства не зачислены на счет получателя. Письмо можно оформить во вкладке «Сообщения»

После отмены документа, в вышеуказанных случаях, причину его отмены можно просмотреть, путем наведения курсора на документ в «Списке платежей».

## 8. Модуль «Контрагенты»

#### 8.1. Создание справочника контрагентов

Используется для ведения списка контрагентов, в пользу которых Клиентом осуществляются платежи в рублях ПМР и иностранной валюте.

Для создания новой записи, нажать «Создать» и ввести данные контрагента, в пользу которого осуществляются платежи:

←	Скрыть боковое меню	Добавить контрагента	
0	Счета	Наименование:*	Телефон:
۲	Платежи	•	
	Контрагенты	Директор:	Телефон директора:
Şe	Конвертации	Бухгалтер:	Телефон бухгалтера:
888	Зарплатный проект	Отмена Сохранить	

После сохранения во вкладке «Реквизиты контрагента» нажать кнопку «Добавить» и заполнить поля, в зависимости от выбранной валюты:

Добавить реквизит контрагента					
Валюта:	RUP; 000 ~	∽ Счёт.*			
Наименование:*		Фискальный код:			
КУБ банка*		" Наименование банка:			
Страна получателя:*	-	-			
Отмена	Сохранить				

С помощью кнопок «Редактировать», «Удалить» возможно изменить либо удалить реквизиты контрагента.

Справочники банков, валют и стран настроены на стороне Банка и обновляются онлайн.

# 8.2. Перенос справочника контрагентов из Системы Клиент-Банк «APB-SmartClient» в Систему Клиент-Банк «Evolution»

- Запустить Систему Клиент-Банк «APB-SmartClient»;
- В меню выбрать «Справочники» «Контрагенты»:

🙆 Операции Зарплата	Спр	авочники	Связь	Настрой
🎲 Связь с банком   🛃 Им		Валюты		в
Навигатор		Страны		10
Документы		Счета		L.
Исходящие документь		Справочн	ик банко	в
Все документы Рубли ПМР		Типы опер	раций	нe
Платежи клиентов		Трезориал	тыные сч	ета
MT-103		Контраген	ты	HE
<ul> <li>Входящие документы</li> <li>Все документы</li> </ul>		Курсы вал	ют	
<mark>С</mark> Рубли ПМР <b>С</b> Валюта		Карточки	платежа	15
		0.00		

• В открывшемся окне «Справочник контрагентов» нажать «Экспорт в EVO»:

_	Стартовая страница 🛛 Докун	менты: исходящие	Справочник контрагентов		
:	🗟 📝 🗶 📳 Счета 🛛	Фильтр		🔹 🖉 Обновить	🧇 Экспорт в ЕVO 💂
	Наименование контрагента	a			
Þ	Test Contragent TW				
	Иванов Иван Иванович				
	Тестовый Клиент Котраген	т			

- Нажать «Связь с банком» несколько раз для того, чтобы загрузились все обновления;
- Перенесенный «Справочник контрагентов» будет отражен в Систему Клиент-Банк «Evolution» в модуле «Контрагенты». При этом, реквизиты контрагента по которым требуется редактирование, будут подсвечены в списке розовым цветом.

#### Внимание!!!

При создание платежа с помощью кнопки «+ Автозаполнение» реквизиты контрагента, которые подсвечены розовым цветом, не отражаются для автоматического заполнения платежа.

9. Модуль «Конвертации»

Используется для осуществления покупки/продажи валюты с возможностью просмотра состояния документов в режиме «Online» на текущую дату либо за указанный период. Максимальный период для просмотра 31 день.

#### Создание конвертации

Ордер №:*	5	OT:	13.12.2023
Согласованный курс:			~
Сумма продажи:*		Сумма покупки:*	
Счёт продажи:*	т	Счёт покупки:*	~
Контракт			
Основание:*	Ψ		
Номер и дата документа:*			Ψ.
Назначение платежа:*	Согласно ордера №5 от 13.12.2023		
отложенная сделка			
Назад		Cox	ранить

Перед созданием конверсионного ордера необходимо обратиться в Банк и согласовать курс. После чего поле «Согласованный курс» станет активно для выбора лимита покупки/продажи валюты.

В рамках лимита можно сформировать один или несколько документов, при этом общая сумма документов не должна превышать согласованный лимит. При необходимости увеличения лимита необходимо вновь обратиться в Банк.

В поле «Основание» из выпадающего списка выбирается Тип документа, который является основанием для покупки/продажи валюты.

Затем из предложенного списка необходимо выбрать Номер и дату документа.

К выбору предлагаются документы, предоставленные в Банк:

- являющиеся основанием для проведения платежа;
- срок действия не истек или не ограничен;
- имеется лимит суммы платежа.

Выбор из выпадающего списка документов осуществляется по каким-либо цифрам/буквам русского или латинского алфавита, в которых данная комбинация символов встречается в одном из столбцов поиска: номер/дата/контрагент.

Поле «Назначение платежа» формируется автоматически и редактированию не подлежит.

В случае, если необходимо произвести обязательную обратную продажу валюты, которая должна быть продана из банка за рубежом, с текущего счета, открытого в банке ПМР, то обязательно:

- проставить отметку в поле «Для обязательной обратной продажи»;
- в поле «Банк» выбрать из выпадающего списка SWIFT банка за рубежом;
- заполнить поля «Основание», «Номер и дата документа».

#### В списке документов конверсионные ордера отражаются с одним из следующих статусов:

- «Создан» документ создан, возможно редактирование документа;
- «Изменен» редактирование документа после его создания;
- «Частично подписан» если в Карточке с образцами подписей и оттиска печати заявлены первая и вторая подписи, при этом только один из заявителей подписал документ. Очередность подписания значения не имеет;
- «Отказано в подписании» документ не подписан хотя бы одним лицом из заявленных в Карточке с образцами подписей и оттиска печати по причине отказа;
- «В обработке» документ принят на стороне Банка, возможна отмена, путем оформления «Запроса на отмену»;
- «Проведен» документ исполнен Банком;
- «Отозван» документ отозван Клиентом до момента проведения Банком;
- «Отклонен» документ отклонен специалистом Банка, если документ оформлен некорректно;
- «Удален» отражается по документам со статусами;
- «Создан», «Изменен» и «Частично подписан», которые были оформлены в течении дня, но не направлены в Банк. Так как срок действия таких документов – 1 день, то при наступлении следующего дня их статус изменяется на «Удален». При наведении курсора мыши на статус выводится сообщение: «Срок действия документа истек». Данные документы корректировке не подлежат.

10. Модуль «Зарплатный проект»

Используется для добавления/редактирования сотрудников Клиента и создания ведомостей по выплате заработной платы сотрудникам Клиента, а также просмотра выписки по счету, открытому в рамках «Зарплатного проекта ЗАО «Агропромбанк».

## Внимание!!!

Запрещается осуществлять перечисление на счета физических лиц посредством «Зарплатного проекта ЗАО «Агропромбанк» денежных средств с целью выплаты/возврата займов, выплаты дивидендов, проведения расчетов по операциям купли-продажи имущества (том числе недвижимого), а также в иных целях, в нарушение действующего законодательства ПМР.

## 10.1. Создание ведомости

Для создания ведомости по заработной плате необходимо выбрать:

вкладку Зарплатный проект и нажать «Создать»:

Зарплатные ведомости Шаблоны ведомостей Сотрудники									
ата от: 28.01.2025 — дата до: 31.01.2025 — 🕂 📅 💿 Обновить 🔠 Выписка по счету									
+ Создать 🕠 Создать и	а основе 🥜 Ред	актировать 🟮 Измея	нить тип ведомости	На подпись руководителю	🜉 Отозвать	с подписи руководите:	ля 🗸 Подлисать и от	править 🛄 Отозвать веди	омость 🗙 Удалить
Страница 1 из 1 (Всего элемен	тов: 4)	1 >						Элементов н	а странице: 20 —
Перетяните заголовок колонк	и, чтобы сгруппиров	ать							
Id Cra	тус 🝸 Наим	енование				Тип ведомости 🝸	Сумма начислений 🝸	Количество сотрудников	Дата создания \downarrow 🍸
					Ŧ		\$ Ŧ		

- ввести наименование ведомости;
- выбрать тип ведомости:

- Основной платеж (суммы основной заработной платы, компенсаций, премий, отпускных, больничных, материальной помощи, пособий по беременности и родам, денежного довольствия и другие суммы);

- Неосновной платеж (суммы стипендий, пенсий, выданных не в соответствии с пенсионным законодательством ПМР и другие суммы);

#### Внимание!!!

При выборе в типе ведомости «Основной платеж» суммы по данному файлу участвуют в расчете лимита кредитования сотрудника.

- содержимое ведомости:
  - 1. выбрать из списка сотрудников;
  - 2. получить из файла;
  - 3. создать ведомость по шаблону.

1. Выбрать из списка сотрудников (для создания списка необходимо отметить в списке одного или несколько сотрудников либо осуществить поиск по табельному номеру или ФИО):

- для создания шаблона нажать «Сохранить в шаблон» и ввести название шаблона
  - нажать кнопку «Сохранить»:

Наименова						
	ние ведомости:	Новая ведомость 29.01.2025 11:17:04				
Тип ведомо	ости:	Основной платеж (суммы основной заработной платы, компенсаций, премий, отпускных, больничных, материальной помощи, пособий по беременности и родам, денежного довольствия и другие суммы) Неосновной платеж (суммы стипендий, пенсий, выданных не в				
		Внимание!!! При выборе в типе ведомости «Основной платеж» суммы по данному файлу участвуют в расчете лимита кредитования сотрудника				
Содержимо	е ведомости:	<ul> <li>Выбрать из списка сотрудников</li> </ul>				
		О Получить из файла				
		🔿 Создать ведомость по шаблону				
Та	аб.№ К	лиент				
	<u> </u>					
	-46	ЛАВОВНА				
	-48	EEBHA				
	-49	адимирович				
	-46	НДРЕЕВНА				
	1	ДОВНА				
	2	м				
Страница 1	I из 5 (Всего эле	ментов: 88) < 1 2 3 4 5 >				
Отмона	Сохранить	С сохранить в шаблон				

Появляется сообщение «Ведомость новая успешно создана» «Шаблон успешно создан»:

Ведомость «Новая ведомость 08.08.2023 05:37:49» успешно создана.										
<b>д</b> ата от:	11.06.	2023 -	дата до:	10.07.2023 ~		Обновить + С	оздать	🖉 На подпись руков	водителю	
Страница	а 1 из 1	(Всего элеме	ентов: 11)					Элементов н	а странице: 20	) –
Перетян	Перетяните заголовок колонки, чтобы сгруппировать									
	Id	Статус	• <b>•</b>	Наименование	Тип ведомости 🝸	Сумма начислений 🖲	Коли	ичество сотрудников	Дата создан	ия↓▼

Двойным щелчком открыть созданную ведомость и внести сумму выплаты по каждому сотруднику, после чего нажать «Сохранить» - появится итоговая сумма. Для корректировки ведомости есть возможность добавить/удалить сотрудников Клиента из списка ведомости.

### Внимание!!!

Если, в созданную ведомость будет добавлен сотрудник, который ранее был отмечен в списке на исключение из зарплатного проекта, то в списке он отобразится красным цветом.

2. Получить из файла (Формат файлов может быть только DBF или CSV и должен содержать номер счета получателя средств – физического лица и сумму в рублях ПМР в формате копеек, т.е. 5,10 указывается как 510):

- выбрать тип ведомости:
  - Основной платеж (суммы основной заработной платы, компенсаций, премий, отпускных, больничных, материальной помощи, пособий по беременности и родам, денежного довольствия и другие суммы);

- Неосновной платеж (суммы стипендий, пенсий, выданных не в соответствии с пенсионным законодательством ПМР и другие суммы).

## Внимание!!!

При выборе в типе ведомости «Основной платеж» суммы по данному файлу участвуют в расчете лимита кредитования сотрудника.

• нажать на три точки и добавить файл, сохраненный ранее на компьютере:



- После того, как файл добавлен, необходимо нажать кнопку «Сохранить»;
- Появляется сообщение «Ведомость новая успешно создана»;

888	Зарплатный проект									
	062007051.002				Ведомость Нова	ая ведомость 08.08.2	023 05:41:53 успешно соз	дана.		
පි	продажа									
	Пластиковые карты	дата от:	10.07.	2023 — дата до:	08.08.2023 ~	🕂 📑 😔 Обн	овить + Создат	гь 🖉 На подпись руково,	цителю	
	Сообщения	Страниц	а 1 из 1	(Всего элементов: 2)				Элементов н	а странице: 20 🚽	
C	Экспорт									
Ľ	Импорт	Перетян	ретяните заголовок колонки, чтобы сгруппировать							
<b>3</b> 9	Кредиты		Id	Статус 📉	Наименование	Тип ведомости 🝸	Сумма начислений 🝸	Количество сотрудников	Дата создания \downarrow 🝸	
			□=		Ē					
			697	Черновик	Новая ведомость 08.08.2023 05:41:53	Зарплатная			08.08.2023	
			696	Черновик	Новая ведомость 08.08.2023 05:37:49	Зарплатная	0,00	2	08.08.2023	
		Страниц	Страница 1 из 1 (Всего элементов: 2) < 1 🗲							

### Внимание!!!

✓ Ведомости, созданные путем добавления файла, корректировке не подлежат, их можно только удалять и добавлять новые.

В списке ведомость, созданная путем добавления файла, отражается со значком

## 3. Создать ведомость по шаблону:

• выбрать тип ведомости:

- Основной платеж (суммы основной заработной платы, компенсаций, премий, отпускных, больничных, материальной помощи, пособий по беременности и родам, денежного довольствия и другие суммы);

- Неосновной платеж (суммы стипендий, пенсий, выданных не в соответствии с пенсионным законодательством ПМР и другие суммы).

## Внимание!!!

При выборе в типе ведомости «Основной платеж» суммы по данному файлу участвуют в расчете лимита кредитования сотрудника

• выбираем нужный шаблон по наименованию - нажать «Сохранить». При этом, в сохраненной ведомости, созданной по шаблону, необходимо заполнить суммы выплат:

Добавить ведомость		Ø	>
Наименование ведомости:*	Новая ведомость 29.01.2025 11:33:03		
Тип ведомости:	Основной платеж (суммы основной заработной платы, компенсаций, премий, отпускных, больничных, материальной помощи, пособий по беременности и родам, денежного довольствия и другие суммы)		
	<ul> <li>Неосновной платеж (суммы стипендий, пенсий, выданных не в соответствии с пенсионным законодательством ПМР и другие суммы)</li> </ul>		
	Внимание!!! При выборе в типе ведомости «Основной платеж» суммы по данному файлу участвуют в расчете лимита кредитования сотрудника		
Содержимое ведомости:	Выбрать из списка сотрудников		
	🔘 Получить из файла		
	<ul> <li>Создать ведомость по шаблону</li> </ul>		
Наименование			
		Ŧ	
Шаблон 1 от 29.01.2025	i	•	
		Ŧ	
Отмена Сохранить			

• Созданная ведомость отразится в списке со статусом «Черновик». После заполнения сумм выплат по каждому сотруднику необходимо нажать кнопку «На подпись руководителю». При этом действии произойдёт проверка ведомости на имеющиеся ошибки, например, есть незаполненные суммы. Информация об ошибках появится в правом верхнем углу экрана. Ошибки необходимо устранить и отправить ведомость на подпись руководителю:

		е ведомости ша	аблоны ведомостей	Сотрудники					
платный ект	лата от: 1(	07 2023	лата по: 08 08 2023	- <u>199</u>	н обновить	+ Созла	На поллись руково	ителю Хиалить	
зательная дажа			цини до. 00.00.2020			1 00044			
стиковые гы	Страница 1 из 1 (Всего элементов: 2) С 1 Э Элементов на странице: 20 -								
бщения	Перетяните заголовок колонки, чтобы сгруппировать								
порт	<b>2</b> 10	і Статус	Наименован	ие	Тип ведомости 🝸	Сумма начислений 🝸	Количество сотрудников	Дата создания ↓ 🝸	
юрт		Ŧ		₹		÷ =			
диты	0	97 Чернови	К Ø Новая ве 08.08.2023 0	домость 5:41:53	Зарплатная			08.08.2023	
	6	96 Чернови	новая ве 08.08.2023 0	домость 5:37:49	Зарплатная	0,00	2	08.08.2023	
	Страница 1	из 1 (Всего элемент	ов: 2) < 1	>			Элементов н	а странице: 20 🚽	
	илатный нятельная (ажа зтиковые ы бщения норт орт циты	илатный илталый нательная цажа стиковые ы бщения порт орт циты Страница 1 Перетяните и страница 1 Перетяните ор страница 1 Страница 1	илатный кт нательная цажа стиковые ы бщения порт орт циты Страница 1 из 1 (Всего элемент Страница 1 из 1 (Всего элемент Страница 1 из 1 (Всего элемент Страница 1 из 1 (Всего элемент	илатный кт нательная цажа стиковые ы Бидения порт орт орт циты Страница 1 из 1 (Всего элементов: 2) Страница 1 из 1 (Всего элементов: 2)	илатный кт нательная нажа ажа ажа страница 1 из 1 (Всего элементов: 2) страница 1 из 1 (Всего элементов: 2)	илатный кт нательная нажа ажа ажа ажа ажа ажа тиковые ы Страница 1 из 1 (Всего элементов: 2) Страница 1 из 1 (Всего элементов: 2)	илатный нательная нажа ажа ажа ажа ажа ажа ажа ажа ажа аж	илатный нательная нажа ажа ажа ажа ажа ажа ажа акка страница 1 из 1 (Всего элементов: 2) с с с с с с с с с с с с с с с с с с с	

• Ведомость направляется на подпись руководителю и ее статус изменяется - «На подписи». Если в ведомости все корректно, то руководитель нажимает кнопку «Подписать и отправить»;

• Если в ведомость необходимо внести изменения, руководитель/бухгалтер может отозвать ведомость, нажав на кнопку «Отозвать с подписи руководителя». Статус ведомости изменится на «Черновик»;

• Если руководитель самостоятельно оформляет ведомость, то необходимо последовательно нажать «На подпись руководителю» - «Подписать и отправить»:

શ્ટ	Конвертации	Зарплатные ведомости Шаблоны ведомостей Сотрудники								
808	Зарплатный проект	лата от 10.07.2023 — пата по 18.08.2023 — на на общовить	+ Создать И На поллись руководитело / Поллисать и отпозвить У Удалить							
Ê	Обязательная продажа									
	Пластиковые карты	аница 1 из 1 (Всего элементов: 2) < 1 > Элементов на странице: 20 -								
	Сообщения	Перетяните заголовок колонки, чтобы сгруппировать								
ſċ	Экспорт	📄 Id Статус 🍸 Наименование	Тип ведомости 🝸 Сумма начислений 🍸 Количество сотрудников Дата создания \downarrow 🍸							
3	Импорт									
б В	Кредиты	697 Черновик Овая ведомость 08.08.2023 05:41:53	Зарплатная 08.08.2023							
		696         Черновик         Новая ведомость 08.08.2023 05:37:49	Зарплатная 0,00 2 08.08.2023							

#### • Статус отправленного файла будет «В обработке»:

Id	Статус	Ŧ	Наименование	Тип ведомости 🝸	Сумма начислений 🝸	Количество сотрудников	Дата создания \downarrow 🍸
<u> </u>			¯		÷	₹	
494	Черновик	$\Box$	Новая ведомость 28.03.2023 03:42:35	Незарплатная	0,00	3	28.03.2023
493	На подписи	$\Box$	Новая ведомость 28.03.2023 01:54:00	Зарплатная			28.03.2023
492	В обработке		Новая ведомость 27.03.2023 01:04:37	Зарплатная			27.03.2023
491	На подписи		Новая ведомость 27.03.2023 12:21:17	Зарплатная			27.03.2023
484	На подписи	$\supset$	🖉 Новая ведомость 27.03.2023 10:19:19	Зарплатная			27.03.2023

## • Когда файл будет обработан Банком, статус изменится на «Обработан»:

Id	Статус 📉	Наименование	Тип ведомости 🝸	Сумма начислений 🝸	Количество сотрудников	Дата создания \downarrow 🝸
-			-	÷	<del>_</del>	
479	Удален	Новая ведомость 24.03.2023 04:32:33	Зарплатная			24.03.2023
478	Обработан	Новая ведомость 24.03.2023 11:45:07 тест	Зарплатная			24.03.2023

• После отправки ведомости в Банк, ее можно отозвать ТОЛЬКО в статусе «Ожидает проверки». Для этого необходимо выделить ведомость и нажать «Отозвать ведомость»;

• Ведомость, которую Банк отменил из-за неверной суммы/ошибок откорректировать нельзя. Необходимо создать новую ведомость, нажав «Создать на основе». Данная ведомость скопируется со списком сотрудников и их суммами, после чего возможно внести корректировки и направить в Банк;

• По сформированной ведомости можно изменить Тип ведомости. Для этого необходимо выделить ведомость и нажать «Изменить тип ведомости».

Вкладка «Шаблоны ведомостей» – позволяет создать шаблоны и на их основе новые зарплатные ведомости. Для создания шаблона необходимо нажать «Новый шаблон». В шаблонах есть возможность сортировки списка сотрудников в настраиваемом пользователем порядке.

Для создания ведомости на основе шаблона, необходимо выделить шаблон и нажать на панели «Создать» или, нажав на шаблоне правой кнопкой мыши, в открывшемся меню выбрать «Создать ведомость»:

		(	+ Создать ведомость + Н	ювый шаблон 🗦 Открыт	ь 🗙 Удалить				
Страница	Страница 1 из 1 (Всего элементов: 13) С 1 > Элементов на странице: 20 -								
Перетяни	ите заголов	ок колонки, чтобы сгруппировать							
	№ п/п	Наименование		Количество сотрудников	Дата создания				
			Ī		<del>_</del>				
	1	Новый шаблон ат + Создать ведомость		4	18.05.2023				
	2	263 + Новый шаблон		1	30.05.2023				
	3	24654641 🗙 Удалить		3	21.06.2023				
	4	Новый шаблон в  С Обновить		3	12.04.2023				

В открывшемся окне указать наименование новой ведомости и нажать «Ок»:

Подтвердите действие на странице ent_ Укажите наименование новой ведомости	.apb	.online
Новый шаблон ведомости 18.05.2023 01:00:29		
	ОК	Отмена

Созданная ведомость отразится во вкладке «Зарплатные ведомости».

10.2. Включение/исключение сотрудников в/из «Зарплатный (-ого) проект (-а) ЗАО «Агропромбанк»

• Для включения нового сотрудника Клиенту необходимо выбрать вкладку «Сотрудники» и нажать «Добавить»:

Зарплатн	ые в	едомости Шаблоны ведомостей Сотрудники						
		💈 Добавить 🥒 Редактировать 🔃 Управлени	е счетами	Исключить	<b>С</b> Обновить			
Страница	Страница 1 из 7 (Всего элементов: 127) С 1 2 3 4 5 6 Z > Элементов на странице: 20 -							
Перетяни	ге за	оловок колонки, чтобы сгруппировать						
Таб.№	Ť	Клиент	Счёт		Дата искл.			
	<u>=</u>	<i>ד</i> [		Ŧ				

## • Затем заполнить все необходимые поля в открывшемся окне и нажать «Сохранить»:

Табельный №:* 0	№ подразделения:* 0	
Фамилия:* Фамилия	Имя:* Имя Отчество:* Отчеств	30
Дата рождения:* Дата рождени	я Дата поступления: Дата поступления	- a
Рублёвый счёт:*	Валютный счёт: Валютный счёт	

• Для редактирования данных сотрудника, в списке сотрудников необходимо выделить строку, данные которой подлежат корректировке, и нажать «Редактировать»:

дактировать сотрудника			×
Табельный №:*		№ подразделения:* 0	
Дата удаления из зарплатного проекта	a: 📃 👻	Дата приёма на работу:	
Счета:	Номер счёта	Валюта	
		управление счетами	
	Отмена	Сохранить	

• Для изменения счета сотрудника, в списке сотрудников необходимо выделить строку, данные которой подлежат корректировке, и нажать «Управление счетами», ввести новый номер счета сотрудника, открытого в ЗАО «Агропромбанк» в поле «Счет» и нажать «Заменить счет». Если данные введены корректно, то изменение сохранится. В противном случае, на экране отразится сообщение следующего содержания: «Ошибочный запрос. Номер счета не найден.»:

Упрвавление счета	ами сотрудника	×
Счёт:		
Счета:	Номер счёта Валюта	
(	Заменить счет Добавить счет Х Удалить счёт	
	Закрыть	

• Для исключения сотрудника Клиента из «Зарплатного проекта ЗАО «Агропромбанк» необходимо выделить данную строку и нажать «Исключить», выбрать дату исключения в календаре (по умолчанию исключение из «Зарплатного проекта ЗАО «Агропромбанк» происходит не ранее, чем через 2 месяца):

Укажі	кажите дату удаления из зарплатного проекта 🛛 🗙														
«	<b>« К</b> Октябрь 2023										Ноя	брь 20	23		> >>
	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс		Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Bc
39	25	26	27	28	29		1	44			1	2	3	4	5
40	2	3	4	5	б	7	8	45	б	7	8	9	10	11	12
41	9	10	11	12	13	14	15	46	13	14	15	16	17	18	19
42	16	17	18	19	20	21	22	47	20	21	22	23	24	25	26
43	23	24	25	26	27	28	29	48	27	28	29	30	1	2	3
44	30	31						49	4	5	б	7	8	9	10
	Отмена Сохранить														

## • Нажать «Сохранить»;

• Исключенные сотрудники отображаются в списке сотрудников красным цветом с указанием даты исключения. Поиск исключенного сотрудника в списке осуществляется по фильтру;

• Сотрудника, отмеченного для исключения, при необходимости возможно восстановить до наступления указанной даты исключения. Для этого необходимо выбрать в списке сотрудников данную строку и нажать «Восстановить». После наступления указанной даты исключения сотрудник удаляется и восстановить его невозможно, можно только добавить его заново.

# 10.3. Выписка по счету, открытому для перечисления средств в рамках «Зарплатного проекта ЗАО «Агропромбанк»

Операции по счету, открытому для перечисления средств в рамках «Зарплатного проекта ЗАО «Агропромбанк», в соответствии с обработанными ведомостями можно просмотреть, сохранить и распечатать.

Для этого необходимо установить период и нажать кнопку «Выписка по счету».

## Внимание!!!

Данный функционал доступен лицам, имеющим права к модулю «Зарплатный проект».

Зарпл	атные ведомости	Шабло	ны вед	омостей Сотруди	ники								
дата от: 28.01.2025 – дата до: 31.01.2025 – 🕂 📅 🕞 Обновить 🔲 Выписка по счету													
													+ Создать
Перет	Перетяните заголовок колонки, чтобы сгруппировать												
R	Id	Статус	Ŧ	Наименование						Тип ведомости 🝸	Сумма начислений 🝸	Количество сотрудников	Дата создания \downarrow 🍸
	Ŧ								Ŧ		÷ Ŧ		
	BARALLATY AUG IS ADDRESS IN USE ATTRITUDE & SARAULAN RANKER BY												

Во всплывающем окне нажать кнопку «Открыть» либо «Сохранить как»:



## 11. Модуль «Обязательная продажа/Перенос средств»

В модуле отражаются все зачисления в иностранной валюте на транзитные счета Клиентов и используется для создания:

- поручения по обязательной продаже;
- переноса валютной выручки, в том числе валютной выручки, полученной от деятельности по проведению азартных игр и пари;
- > переноса денежных средств, полученных в качестве возврата по импортным договорам
- переноса денежных средств, полученных по операциям, связанным с движением капитала;
- переноса денежных средств, полученных из банка за рубежом:
  - в качестве пополнения собственного счета;
  - в качестве ранее отправленных с текущего счета из банка ПМР в банк за рубежом для последующей конвертации и отправки их по импортному контракту и поступившими в качестве возврата по импортному контракту на счет в банк за рубежом;
  - для последующего осуществления обязательной обратной продажи средств ранее купленных на специальный транзитный счет в банке ПМР, отправленных в банк за рубежом для последующей конвертации и отправки их по импортному контракту в неполном объеме;
  - для осуществления обязательной обратной продажи средств ранее купленных на специальный транзитный счет в банке ПМР, отправленных в банк за рубежом для последующей конвертации и отправки их по импортному контракту и поступившими в качестве возврата по импортному контракту на счет в банк за рубежом.

÷	Скрыть боковое меню	Зач	исления на	транзитнь	ый счет						
0	Счета	Зачислен	ния на транзитный счет								
	Платежи										
	Контрагенты	дата от:	01.12.2023 — дата	до: 31.12.2023 -	Статус:	Все статусы	- 1	<b>⊞</b> ⊖ 0	бновить		
ŝè	Конвертации						- m2 (		Dessure	. Doogu	
89e	аво Зарплатный По проект						CE C	оздать •	• Просмотр	🦾 Подпи	Carb 🙀 OtosBati
			Статус 🝸	Тип операции 🛛 🍸	№ документа	Дата	Сумма	Валюта 🕇	Номер с	чета	Назначение плате
Ê	Обязательная продажа/Перенос средств	Очистить						7		7	
	Корпоративные		Нет заявления	Ожидает действий	49822/1	01.12.2023	50,00	MDL			Зачисление сумм
-	карты		Изменен	Не подлежит обязат. продаже	230/1	01.12.2023	50,00	MDL			Зачисление сумм
$\square$	Сообщения			На поллежит област							
Ľ	Экспорт		Изменен	продаже	122/2	01.12.2023	00,00	MDL			Зачисление сумм
ſŕ	Инполт		Нет заявления	Ожидает действий	204/1	01.12.2023	20,00	MDL			Зачисление сумм

Для создания документа необходимо выбрать период, в котором были зачислены средства на транзитный счет и нажать кнопку «Обновить».

Воспользовавшись кнопками (указаны на скрине), возможно изменить указанный период назад или вперед. Максимальный период для просмотра 31 день.

## Зачисления на транзитный счет

Зачисления на транзитный счет		
дата от: 01.12.2023 — дата до: 31.12.2023	~ Статус: Все статусы ~	С Обновить

После создания документа в списке зачислений по выбранному зачислению будет отражаться «Тип операции» и «Статус».

Предусмотрены следующие типы операции и статусы:

## Типы операций:

- «Ожидает действий» по данному зачислению не оформлен документ;
- «Обязательная продажа» оформлено поручение по обязательной продаже части валютной выручки;
- «Не подлежит обязательной продаже» оформлено платежное поручение на перенос валютной выручки/переноса средств, полученных по операциям, связанным с движением капитала;
- «Возврат аванса по импорту» оформлено платежное поручение на перенос средств, полученных в качестве возврата по импортным договорам;
- «Возврат займа» оформлено платежное поручение на перенос средств, полученных в качестве возврата ранее предоставленного займа.

## Статусы:

- «Нет заявления» по данному зачислению не оформлен документ;
- «Создан» по данному зачислению оформлен документ, возможно редактирование документа;
- «Изменен» редактирование документа после его создания, возможно редактирование документа;
- «Частично подписан» если в Карточке с образцами подписей и оттиска печати заявлены первая и вторая подписи, при этом только один из заявителей подписал документ. Очередность подписания значения не имеет;
- «Отказано в подписании» документ не подписан хотя бы одним лицом из заявленных в Карточке с образцами подписей и оттиска печати по причине отказа. Документ доступен к редактированию;

- «Проведен» документ исполнен Банком;
- «Отозван» документ отозван Клиентом до момента проведения Банком. Статус изменится на "Нет заявления", возможно создать новый документ;
- «Отклонен» документ отклонен Банком, если он оформлен некорректно. Возможно создать новый документ или удалить существующий документ из списка;
- «Удален» отражается по документам «Поручение на обязательную продажу», которые были оформлены в течении дня, но не направлены в Банк. Так как срок действия таких документов – 1 день, то при наступлении следующего дня их статус изменяется на «Удален». При наведении курсора мыши на статус выводится сообщение: «Срок действия документа истек». Возможно создать новый документ или удалить существующий документ из списка.

В меню доступны кнопки «Создать», «Просмотр», «Подписать», «Отозвать», «Редактировать», «Удалить», «Печать списка поручений»:

Создать документ возможно по одному либо по нескольким зачислениям в одной валюте в статусе «Нет заявления».

Для этого необходимо выделить значком 💛 нужное количество записей в крайнем левом столбце и нажать кнопку «Создать» либо нажав правой кнопкой мыши, выбрать в контекстном меню «Создать», затем выбрать нужную операцию из списка.

Доступны к выбору следующие операции:

- Обязательная продажа;
- Не подлежит обязательной продаже;
- Возврат аванса по импорту;
- Возврат займа.

C	стату	с ▼ Тип операции ▼ № документа Дат	та	Сумма ↑	Валюта 📉	
		<u> </u>	<b>8</b> -	-		
He	Ľ	Создать	C	бязательная продажа		
He	٩	Просмотр	🔗 Не подлежит обязательной пр.даже			
Ho		Редактировать	🔄 Возврат аванса по импорту			
i ic	2,	Подписать	🔉 Возврат займа			
He		Отозвать	)1.2025	50,00	USD	
	×	Удалить	-)1.2025 60,00 USD			
He	.1	Печать списка поручений на обязательную продажу				
He	0	Сбросить настройки списка	01.2025 95,00 USD			
	C	Обновить				

## 11.1. Обязательная продажа:

Данный пункт меню используется для оформления поручения на обязательную продажу части экспортной выручки в течении срока, установленного законодательством ПМР. В зависимости от выбранного количества зачислений заполняется автоматически следующая форма. При этом, по каждому зачислению печатается поручения на обязательную продажу (т.е. если выбрано 10 зачислений, то заполняется одна форма поручения на обязательную продажу с указанием количества документов 10, а распечатывается 10 поручений на обязательную продажу):

# Поручение на обязательную продажу

Дата:	13.12.2023		Количество документов:	1	
Транзитный счёт:	209416498		Сумма списания:	19 422,00 MDL	]•
Процент:	Стандартная ставка 25%	~	Сумма обязательной продажи:	4 855,50 MDL	]
Счёт для зачисления:*	221216498	~	Сумма зачисления:	14 566,50 MDL	]
Отменить		Сохранить	)		

- в поле «Количество документов» отражается количество выбранных зачислений;
- в поле «Сумма списания сумма, выбранного одного или нескольких заявлений;
- поле «Процент» заполняется автоматически. Если поле пустое, то необходимо заполнить из предлагаемого списка;
- поле «Сумма обязательной продажи» расчет по данному полю производится автоматически исходя из суммы, указанной в поле «Сумма списания» и ставки, указанной в поле «Процент»;
- поле «Счет для зачисления» заполняется автоматически. Если поле пустое, то необходимо заполнить из предлагаемого списка;
- поле «Сумма зачисления» расчет по данному полю производится автоматически исходя из суммы, указанной в поле «Сумма списания» за вычетом суммы, указанной в поле «Сумма обязательной продажи.

После нажатия кнопки «Сохранить» статус выбранной строки меняется на «Создан».

## Внимание!!!

Если при сохранении выходит ошибка:



то с даты зачисления иностранной валюты на транзитный счет прошло более 7 рабочих дней (день зачисления не включается).

## 11.2. Не подлежит обязательной продаже

По данному типу возможно оформить платежное поручение на перенос валютной выручки/перенос средств, полученных по операциям, связанным с движением капитала только по каждому отдельному зачислению.

• Поле «Вид операции» заполняется из выпадающего списка в зависимости от необходимого действия:

### «Экспортная выручка»

# Не подлежит обязательной продаже

Дата:	13.12.2023	-	Номер документа:*	335	
Транзитный счёт:	209416498		Сумма списания:	19 422,00 MDL	
Счёт для зачисления:*	221216498	-			
Вид операции:	Экспортная выручк	a		~	
Основание для переноса:					
Назначение платежа:*					
	Оставшееся количес	тво символо	DB: 140		
Отменить			Сохранить		

 Поле «Основание для переноса» - обязательно к заполнению из выпадающего списка контрактов, зарегистрированных в Банке. Предусмотрена возможность выбора контракта по первым введенным цифрам/буквам, то есть при наборе в поле «номер и дата документа» каких-либо цифр/букв русского или латинского алфавита;

#### Внимание!!!

Если при сохранении выходит ошибка:



то с даты зачисления иностранной валюты на транзитный счет прошло более 7 рабочих дней (день зачисления не включается).

\* «Операция с движением капитала»

Не подлежит обязательной продаже

Дата:	13.12.2023 ~	Номер документа:*	335		
Транзитный счёт:	209416498:	Сумма списания:	19 422,00 MDL		
Счёт для зачисления:*	221216498 ~				
Вид операции:	Операция с движением	капитала	Ŧ		
Документ ПРБ:*					(
	Необходмио указать наименован При указании дополнения необхо	ие документа, а также его номер и д димо также указать свидетельство,	ату. его номер и дату.		
Основание для переноса:					
Назначение платежа:*					
	Оставшееся количество с	символов: 140			
Отменить		Сохранить			
• Поле «Д	1окумент ПРБ»	- необходимо ук	азать номер и	дату свидетельс	ства ПР

- Поле «Документ ПРБ» необходимо указать номер и дату свидетельства ПРБ и (при наличии) дополнения к свидетельству. Если по операции, связанной с движением капитала, <u>не требуется Документ ПМР</u>, то в данном поле проставить «-»;
- Поле «Основание для переноса» обязательно к заполнению из выпадающего списка контрактов, зарегистрированных в Банке. Предусмотрена возможность выбора контракта по первым введенным цифрам/буквам, то есть при наборе в поле «номер и дата документа» каких-либо цифр/букв русского или латинского алфавита;
  - «Выручка от деятельности по проведению азартных игр и пари»

Данный документ оформляется при переносе средств организациями, осуществляющими деятельность в сфере азартных игр и пари.

Дальнейшее осуществление обязательной продажи необходимо оформить платежным поручением в модуле «Платежи».

# Не подлежит обязательной продаже

Дата:	13.12.2023 -	Номер документа:*	335	
Транзитный счёт:	209416498	Сумма списания:	19 422,00 MDL	
Счёт для зачисления:*	2212164981 -			3
Вид операции:	Выручка от деятельности по	проведению азартн. игр и	пари 👻	
Назначение платежа:*	Не подлежит обязательной п	родаже выручка от деяте	пьности по проведению	азартн. игр и пари
		upagan: 51		
	Оставшееся количество си	ИВОЛОВ: 51		
Отменить		Сохранить		

## \* <u>«Пополнение собственного счета из банка за рубежом»</u>

Данный документ оформляется при переносе с транзитного счета на текущий счет средств, поступивших из банка зарубежом:

- в качестве пополнения собственного счета;

- в качестве ранее отправленных с текущего счета из банка ПМР в банк за рубежом для последующей конвертации и отправки их по импортному контракту и поступившими в качестве возврата по импортному контракту на счет в банк за рубежом.

# Не подлежит обязательной продаже

Дата:	11.01.2025 -	Номер документа:*	1	
Транзитный счёт:	2094168402	Сумма списания:	15,00 USD	
Счёт для зачисления:*	221216840	-		
Вид операции:	Пополнение собственного	о счета из банка за рубежом		~
Назначение платежа:*	Не подлежит обязательно	й продаже пополнение собст	венного счета из ба	анка за рубежом
Назначение платежа:*	Не подлежит обязательно	й продаже пополнение собст	венного счета из ба	анка за рубежом
Назначение платежа:*	Не подлежит обязательно	й продаже пополнение собст	венного счета из ба	анка за рубежом
Назначение платежа:*	Не подлежит обязательно Оставшееся количество	й продаже пополнение собст символов: 58	венного счета из ба	анка за рубежом
Назначение платежа:* Отменить	Не подлежит обязательно Оставшееся количество	й продаже пополнение собст символов: 58 Сохранить	твенного счета из ба	анка за рубежом

Данный документ оформляется при необходимости осуществления обязательной обратной продажи средств с транзитного счета на специальный транзитный счет:

- ранее купленных на специальный транзитный счет в банке ПМР, отправленных в банк за рубежом для последующей конвертации и отправки их по импортному контракту в неполном объеме;

- ранее купленных на специальный транзитный счет в банке ПМР, отправленных в банк за рубежом для последующей конвертации и отправки их по импортному контракту и поступившими в качестве возврата по импортному контракту на счет в банк за рубежом.

## Не подлежит обязательной продаже

Дата:	11.01.2025 ~	Номер документа:*		
Транзитный счёт:	209416840	Сумма списания:	5,00 USD	
Счёт для зачисления:*	221216840 -			
Вид операции:	Для обязательной обратной	продажи со счета из банка	а рубежом 🚽	
	Сегодня необходимо сделать	обратную продажу валють	со спец. транзитного счета	
Данные контракта	1 ot 01.01.2025, 2 ot 01.01.20	025		
для переноса:	Если сумм несколько указывается	сумма и соответсвующий номер и д	а контракта через запятую.	
Назначение платежа:*	Не подлежит обязательной н	продаже для обязательной	братной продажи со счета из банка за ру	јежом 1 от 01.01.2025, 2 от 01.01.2025
	Оставшееся количество си	мволов: 12		
Отменить		Сохранить	J	

• Поле «Данные контракта для переноса» - обязательно к заполнению, необходимо указать номера и даты контрактов, по которым осуществляется перенос.

### Внимание!!!

После осуществления переноса на специальный транзитный счет необходимо в этот же день оформить конверсионный ордер на обратную продажу валюты, перенесенной на специальный транзитный счет.

### 11.3. Возврат аванса по импорту

По данному типу оформляется платежное поручение на перенос средств, отправленных ранее по импортным контрактам и возвращенных контрагентом.

## Возврат аванса по импорту

Дата:	13.12.2023 -	Номер документа:*	335	]	
ранзитный счёт:	209416498	Сумма списания:	19 422,00 MDL	]	
Счет для зачисления:*	209416498!				
	Сегодня необходимо сдела	ть обратную продажу валі	оты со спец. транзитн	юго счета	
Основание для переноса:					
Назначение платежа:*					
	Оставшееся количество си	мволов: 140			

 Поле «счет для зачисления» заполняется из выпадающего списка: Текущий счет – если иностранная валюта была ранее отправлена по импортному контракту с текущего счета;

Специальный транзитный счет - если иностранная валюта была ранее отправлена по импортному контракту со специального транзитного счета;

#### Внимание!!!

При указании в поле «Счет для зачисления» - специального транзитного счета необходимо в этот же день оформить конверсионный ордер на обратную продажу валюты, перенесенной на специальный транзитный счет.

 Поле «Основание для переноса» - обязательно к заполнению из выпадающего списка контрактов, зарегистрированных в Банке. Предусмотрена возможность выбора контракта по первым введенным цифрам/буквам, то есть при наборе в поле «номер и дата документа» каких-либо цифр/букв русского или латинского алфавита.

#### Внимание!!!

Если при сохранении выходит ошибка:

Ошибки по документу 2024: Поручение × по данному документу исполняет Банк.

то с даты зачисления иностранной валюты на транзитный счет прошло более 7 рабочих дней (день зачисления не включается).

## 11.4. Возврат займа

По данному типу оформляется платежное поручение на перенос средств, полученных в качестве возврата ранее выданного займа.

# Не подлежит обязательной продаже возврат займа

Дата:	11.01.2025 -	Номер документа:*	1		
Транзитный счёт:	209416840:	Сумма списания:	15,00 USD		
Счёт для зачисления:*	221216840 -				
Основание для переноса:	Nº6: ot 01.02.20				
Назначение платежа:*	Не подлежит обязательной г	іродаже возврат займа	а согласно №6 от	01.02.20	
	Оставшееся количество симв	олов: 63			
Отменить		Сохранить			
<ul> <li>Поле «Ос списка ко выбора ко «номер и алфавита.</li> </ul>	нование для перен энтрактов, зарегист энтракта по первым в 1 дата документа»	оса» - обязате рированных в зведенным циф каких-либо ц	льно к запол Банке. Пред рам/буквам, цифр/букв ру	інению из вып цусмотрена воз то есть при наб усского или л	адающего зможность оре в поле атинского
	<b>12. Модуль</b> «А	Корпоратив	ные карты	»»	

Используется для просмотра всех открытых в ЗАО «Агропромбанк» корпоративных карт данного юридического лица, остатков по ним, а также для осуществления пополнения/вывода денежных средств, блокирования карт и сброса пин-кода на авторизованный номер телефона. В данном модуле есть возможность сформировать отчет в формате Excel по определенной карте с отражением всех операций за указанный период.

При пополнении карты необходимо выбрать один из пунктов выпадающего списка поля «Назначение»:

юлнить карту	— Вывод с карты	🌮 Сбросить ПИН	🔒 Заблокировать	🔤 Отчёт по операциям
нение карты				
Сумма:*				
0,00	<u>~</u>			
Назначение:*				
На хозяйствен	ные расходы			~
Назначение		Описание		
На хозяйствен	ные расходы	ДЛЯ ВЫПЛАТЫ НА У	ОЗЯЙСТВЕННЫЕ НУЖ	ДЫ
Для выплаты :	заработной платы	ДЛЯ ВЫПЛАТЫ ЗАР	АБОТНОЙ ПЛАТЫ СОТІ	РУДНИКАМ
В подотчет		ДЛЯ ВЫПЛАТЫ В ПС	ОДОТЧЕТ	
	юлнить карту нение карты Сумма:* 0,00 Назначение:* На хозяйствен На хозяйствен Для выплаты : В подотчет	олнить карту — Вывод с карты нение карты Сумма:* 0,00 ¢ назначение:* На хозяйственные расходы Назначение На хозяйственные расходы Для выплаты заработной платы В подотчет	олнить карту — Вывод с карты	юлнить карту — Вывод с карты

Выбрав в поле «Назначение» - «Для выплаты заработной платы» обязательно заполнить поле «Период выплат (месяц, год)»:

Тополнение карты		x
Сумма:*		
0,00 🗘		
Назначение:*		
период выплат(месяц, год).~		
	Сохранить Х Отмена	

При осуществлении операции пополнения/вывода денежных средств формируется платежное поручение в модуле «Платежи», которое необходимо подписать и направить в Банк.

+ Пополнить карту	— Вывод с карты	🎾 Сбросить ПИН	🔒 Заблокировать	🚋 Отчёт по операц	ИЯМ		
дата от: 01.11.2023	👻 дата до: 20.11	2023 -	🕂 😌 Обновить				
Торговая	точка		Ŧ	Дата операции 🛛 \downarrow	Время операции ↓	Сумма	RRN транзакции 🝸
			Нет дан	нных для отображения			
		13.	Модуль	«Сообще	ния»		

Позволяет Клиенту направлять в Банк и получать от Банка текстовые сообщения. Для формирования исходящего сообщения необходимо:

• в меню выбрать пункт «Сообщения» и нажать «Создать новое сообщение»:

🔘 Счета	Сообщения	Создать новое сообщение			
🗐 Платежи					
🗮 Контрагенты	Тема:*				
💱 Конвертации					
888 Зарплатный проект	Тип:*	Сообщение	Ŧ	Категория:* Сообщение	-
Обязательная продажа					
Пластиковые карты	Сообщение:*				
🖸 Сообщения					
🖸 Экспорт					
🕤 Импорт					
🚱 Кредиты					
	Добавить файлы				
		Обзор Удалит	b		
	Добавить файл	л			
	Отмена	а Сохранить	J		

- Заполнить поле «Тема» выбрать нужный «Тип» и «Категорию» сообщения;
- Ввести текст сообщения;
- Добавить при необходимости файлы, нажать «Обзор» (возможно прикрепить к сообщению до 4 файлов размером не более 4 мегабайт каждый);
- Нажать «Сохранить», сообщение отразится в общем списке «Исходящих сообщений»;
- Для отправки сообщения в Банк его необходимо подписать руководителю.

## 14. Модуль «Экспорт»

Данный модуль позволяет:

- просматривать экспортные контракты, заключенные с контрагентами и зарегистрированные в Банке;
- декларации о репатриации по зарегистрированным в Банке контрактам;
- загружать отчет в формате Excel по принятым на контроль декларациям за указанный период и просматривать документы закрытия по декларациям о репатриации;
- формировать отчет о распределении экспортной выручки.

### 14.1. Экспортные контракты. Декларации о репатриации

В данном разделе доступны к просмотру сведения о контрактах по экспорту зарегистрированных в Банке. Для этого необходимо указать период, в котором заключен контракт и нажать кнопку «Обновить». На экране появится список контрактов (в виде таблицы с данными) доступных к просмотру.

Контракты	Отчёты о распределени	и экспортной выручки						
дата от 13.0	08.2024 — дата до 1	16.08.2024 🕤 🗂 🗂	Обновить			5	🔒 Отчёт по декларациям 🛛 🛇	🕞 Декларации по контракту
Перетяните з	аголовок колонки, чтобы сг	группировать						
Nº 1	Номер договора	Контрагент	Дата начала	Дата окончания	Сумма контракта	Валюта	БКК	Краткое описание
	₹						-	-

Щелкнув двойным нажатием левой кнопки мыши на нужной строке или нажав кнопку «Декларации по контракту» возможно просмотреть информацию о выбранном контракте, а также список незакрытых деклараций. Для просмотра закрытых деклараций необходимо проставить отметку в поле «Показать закрытые»:

Контракт							
Nº							
Номер договора							
Дата начала							
Дата окончания							
Сумма контракта							
БКК							
Краткое описание							
екларации по контракту							
зать закрытые:						💿 Верну	ться к контракта
иер декларации Полный номер декларации	Открытие декларации	Закрыть до	Сумма	Валюта	Закрытая сумма	Незакрытая сумма	Стат
		-	-	-	-		

Чтобы вернуться к списку контрактов необходимо нажать кнопку «Вернуться к контрактам».

Чтобы загрузить отчет в формате Excel по декларациям необходимо указать нужный период во вкладке «Контракты» и нажать кнопку «Отчет по декларациям»:

	Контракты	Отчёты о распределени	и экспортной выручки						
	дата от 13	.08.2024 — дата до	16.08.2024	Обновить				Отчёт по декларациям	Декларации по контракту
I.	Перетяните	заголовок колонки, чтобы сі	группировать						
	Nº	Номер договора	Контрагент	Дата начала	Дата окончания	Сумма контракта	Валюта	БКК	Краткое описание
	Ŧ		<del>_</del>					<del>_</del>	
					0				

#### 14.2. Формирование отчета о распределении экспортной выручки

Чтобы создать отчет по закрытию декларации необходимо во вкладке «Отчет о распределении экспортной выручки» нажать кнопку «Создать»:

Контракты	Отчёты о	распределении экспортной выручки				
дата от: 13.08.2	024 ~	дата до: 16.08.2024 🕞 📫 📫	Обновить			Создать
Перетяните заго	ловок кол	юнки, чтобы сгруппировать				
Выбрано для подписи	ID	Статус 🔻	Дата отчёта	Дата создания	Дата подписи	Создан
				 	₹	

В открывшейся форме необходимо заполнить следующие поля:

- Дата отчета по умолчанию равна текущей дате, но подлежит редактированию;
- Контракт обязательно к заполнению из выпадающего списка контрактов, зарегистрированных в Банке. Предусмотрена возможность выбора контракта по первым введенным цифрам/буквам, то есть при наборе в поле «номер и дата документа» каких-либо цифр/букв русского или латинского алфавита;
- Декларация обязательно к заполнению из выпадающего списка;
- Основание для закрытия декларации выбирается из списка:
  - 1. платежное поручение на счет в АПБ
  - 2. платежное поручение в ином банке
  - 3. наличные.
- 1. При выборе в поле «Основание для закрытия декларации» пункта 1 платежное поручение на счет в АПБ обязательны к заполнению следующие поля:
  - Счет выбирается из выпадающего списка счетов, открытых в Банке;
  - Дата зачисления на транзитный счет;
  - № платежного поручения выбирается из выпадающего списка;
  - Сумма платежного поручения заполняется автоматически, исходя из выбранного платежного поручения;
  - Код валюты заполняется автоматически, исходя из выбранного платежного поручения;
  - Курс заполняется только, если валюта декларации отлична от валюты платежного поручения;
  - Сумма поступившей иностранной валюты указывается сумма, которая используется для закрытия декларации и не превышает неиспользованную сумму платежного документа;
  - Сумма курсовой разницы заполняется при наличии курсовой разницы, в иных случаях проставляется 0,00;
  - Сумма банковских расходов заполняется при наличии банковских расходов/комиссии третьих банков, не может превышать 150 долларов США в эквиваленте по курсу на дату из поля «Дата отчета».

#### Заполнение отчёта о распределении экспортной выручки

Дата отчёта.*	13.12.2023		~								
Контракт.*			~								
Декларация:*							~				
Основание для закрытия декларации:	<ul> <li>Платёжное пору</li> <li>Платёжное пору</li> <li>Наличные</li> </ul>	чение на счёт в АПБ чение в ином банке									
Cvët:*							w.				
Дата ОДБ:			✓ № платёжно	го поручения:*			w				
Сумма платёжного поручения:*	0,00		Код валюты								
Сумма поступившей иностранной валюты:*	0,00		Неиспользое платёжного	ванная сумма документа:							
Сумма курсовой разницы:*			Сумма банко	овских расходов:*							
Назад						Добавить запис	b				
Сумма, ID подлежащая репатриации	Код валюты т	Сумма поступившей выручки	Код валюты поступившей т	Дата поступления валютной выручки	№ платёжного т документа	Сумма платёжного документа	Неиспользованный остаток п/п по декларации после закрытия	Сумма курсовой разницы	Сумма банковских расходов	Курс	Файл
Ŧ					▼▼					Ŧ	

- 2. При выборе в поле «Основание для закрытия декларации» пункта 2 платежное поручение в ином банке обязательны к заполнению следующие поля:
  - Ввести вручную заполняется в случае, если платежное поручение о поступлении средств в ином банке не предоставлялось ранее в Банк, либо не использовалось для закрытия декларации при формировании отчета;
  - Дата платежного поручения;
  - № платежного поручения выбирается из выпадающего списка, если платежное поручение о поступлении средств в ином банке предоставлялось ранее в Банк или было уже использовано при оформлении отчета, в иных случаях - заполняется самостоятельно;
  - Сумма платежного поручения выбирается из выпадающего списка, если платежное поручение о поступлении средств в ином банке предоставлялось ранее в Банк или было уже использовано при оформлении отчета, в иных случаях заполняется самостоятельно;
  - Код валюты выбирается из выпадающего списка, если платежное поручение о поступлении средств в ином банке предоставлялось ранее в Банк или было уже использовано при оформлении отчета, в иных случаях - заполняется самостоятельно;
  - Файл заполняется в случае, если заполнено поле «Внести вручную», необходимо прикрепить платежное поручение о поступлении средств в ином банке, на основании которого была внесена информация;
  - Курс заполняется только, если валюта декларации отлична от валюты платежного поручения;
  - Сумма поступившей иностранной валюты указывается сумма, которая используется для закрытия декларации и не превышает неиспользованную сумму платежного документа;
  - Сумма курсовой разницы заполняется при наличии курсовой разницы, в иных случаях проставляется 0,00;
  - Сумма банковских расходов заполняется при наличии банковских расходов/комиссии третьих банков, не может превышать 150 долларов США в эквиваленте по курсу на дату из поля «Дата отчета».
  - \*

•			<b>v</b>
заполнение	OTUETA (	паспрелеле	нии экспортной выручки
Sanovincinic	of actual	распределе	nin skenoprnon bolpy ski

Д	ата отчёта	<b>:*</b>	13.12.2023		Ŧ								
к	онтракт.*				*								
Д	екларация	c*							Ť				
0	снование , акрытия де	для екларации:	<ul> <li>Платёжное пору</li> <li>Платёжное пору</li> <li>Наличные</li> </ul>	чение на счёт в АПЕ чение в ином банке	i								
			Ввести вручную										
Д	ата платёх	кного поручения:			∽ № платёжн	ого поручения:*			Ŧ				
C,	умма плат	ёжного поручения:*			Код валють	40							
С	умма пост ностранно	упившей й валюты:*	0,00		Неиспользи	рванная сумма одокумента:							
C	умма курс	овой разницы:*			Сумма бан	овских расходов:*							
	Ha	зад						Добавить	запись	)			
	ID	Сумма, подлежащая репатриации	Код валюты декларации	Сумма поступившей выручки	Код валюты поступившей выручки	Дата поступления валютной выручки	№ платёжного документа	Сумма платёжног документа	о ост оде зая	еиспользованный :таток п/п по екларации после ккрытия	Сумма курсовой разницы	Сумма банковских расходов	Курс
	Ŧ						7						Ŧ

- 3. При выборе в поле «Основание для закрытия декларации» пункта 3 наличные обязательны к заполнению следующие поля:
  - Счет выбирается из выпадающего списка счетов, открытых в Банке;
  - Дата зачисления на транзитный счет;
  - № ПКО выбирается из выпадающего списка ПКО;
  - Сумма ПКО заполняется автоматически, исходя из выбранного ПКО;
  - Код валюты заполняется автоматически, исходя из выбранного ПКО;
  - ♦ № таможенной декларации номер таможенной декларации, на основании которой была ввезена экспортная выручка. Указан в назначении ПКО, заполняется самостоятельно;
  - Дата таможенной декларации дата таможенной декларации, на основании которой была ввезена экспортная выручка. Указана в назначении ПКО, заполняется самостоятельно;
  - ◆ ФИО вносителя ФИО лица, вносившего экспортную выручку на основании таможенной декларации. Данные указаны в ПКО, заполняется самостоятельно;
  - Курс заполняется только, если валюта декларации отлична от валюты платежного поручения;
  - Сумма поступившей иностранной валюты указывается сумма, которая используется для закрытия декларации и не превышает неиспользованную сумму платежного документа;
  - Сумма курсовой разницы заполняется при наличии курсовой разницы, в иных случаях проставляется 0,00;
  - Сумма банковских расходов заполняется при наличии банковских расходов/комиссии третьих банков, не может превышать 150 долларов США в эквиваленте по курсу на дату из поля «Дата отчета».

Заполнение от	чёта о ра	спределе	ении экспо	ртной вь	іручки				1		
Дата отчёта:*	13.12.2023		~								
Контракт.*			Ŧ								
Декларация:*							<b>~</b>				
Основание для закрытия декларации:	<ul> <li>Платёжное пор</li> <li>Платёжное пор</li> <li>Наличные</li> </ul>	учение на счёт в АП учение в ином банк	Б								
Cчёт.*							~				
Дата зачисления на транзитный счет:			✓ Nº ΠKO:*				Ψ.				
Сумма ПКО:*	0,00		Код валють	c							
№ таможенной декларации:*	//		Дата тамож	енной декларации:*			-				
ФИО вносителя:*											
Сумма поступившей иностранной валюты:*	0,00		Неиспользо платёжного	ванная сумма документа:							
Сумма курсовой разницы:*			Сумма бан	овских расходов:*							
Назад						Добавить запис	ъ				
Сумма, ID подлежащая репатриации	Код валюты т	Сумма поступившей выручки	Код валюты поступившей т	Дата поступления валютной	№ платёжного документа	Сумма платёжного документа	Неиспользованный остаток п/п по декларации после заклытия	Сумма курсовой разницы	Сумма банковских расходов	Курс	Файл

После заполнения обязательных полей необходимо нажать кнопку «Добавить запись». Введенная информация отразится в нижней части экрана:

На	зад						$\langle$		Добавить запис					
											🗙 Удалить записа	🖌 🧨 Изменить	выбранную	запись
ID	Сумма, подлежащая репатриации	Код валюты декларации	Сумма поступившей выручки	Код валюты поступившей выручки	Ŧ	Дата поступления валютной выручки	№ платёжного документа	Ŧ	Сумма платёжного документа	Неиспользованный остаток п/п по деклараци после закрытия	Сумма курсовой разницы	Сумма банковских расходов	Курс	Файл
Ŧ								Ŧ					Ŧ	

Вторая и последующие строки отчета формируются аналогично. Добавленные записи (строки) сохраняются в отчет автоматически. Для того чтобы увидеть сохраненный отчет необходимо нажать кнопку «Назад»:

	Назад							(	Добавить зап	ИСЬ				
											<mark>×</mark> Удалить запис	ь 🧳 Измени	ть выбранну	ю запис
ID	Сумма, подлежащая репатриации	Код валюты декларации	Сумма поступившей выручки	Код валюты поступившей выручки	r	Дата поступления валютной выручки	№ платёжного документа	Ŧ	Сумма платёжного документа	Неиспользованный остаток п/п по декларации после закрытия	Сумма курсовой разницы	Сумма банковских расходов	Курс	Фай
	Ŧ					)च	7	Ŧ						Ŧ

Созданный отчет отразится в списке со статусом «Черновик». Необходимо выделить нужную строку в списке и нажать кнопку «На подпись руководителю». Далее, руководителю необходимо подписать отчет, нажав кнопку «Подписать и отправить».

Если в отчет необходимо внести изменения, руководитель/бухгалтер может отозвать отчет, нажав кнопку «Отозвать с подписи руководителя».

Если руководитель самостоятельно оформляет отчет, то необходимо последовательно нажать «На подпись руководителю» - «Подписать и отправить»:

дата о	DT: 13.12.	2023 — дата до: 31.12.	2023 - 🕂	🕂 😔 Обновить	•						
	🕒 Созда	ть 🕒 Создать на основе	Просмотр	🖋 Редактировать	На подпись руководителю	🌉 Отозват	ъ с подписи руководителя	🎝 Подписать и отправить	🌉 Запрос на отмену	📃 Печать	<b>х</b> Удалить
Пере	гяните заг	оловок колонки, чтобы сгрупп	ировать								
	ID	Статус	Ŧ	Дата отчёта			Дата создания	Дата подписи	Создан		T
						₹		7	-		Ŧ
	340	Черновик		13.12.2023			16.08.2024				

## Статусы отчета о распределении экспортной выручки:

- «Черновик» отчет создан, возможно редактирование документа;
- «На подписи» отчет направлен лицам, заявленным в Карточке с образцами подписей и оттиска печати для подписания, возможно редактирование отчета;
- «Частично подписан» если в Карточке с образцами подписей и оттиска печати заявлены первая и вторая подписи, при этом только один из заявителей подписал отчет. Очередность подписания значения не имеет;
- «Отказано в подписании» отчет не подписан хотя бы одним лицом из заявленных в Карточке с образцами подписей и оттиска печати по причине отказа;
- «Подписан» отчет подписан лицами, заявленными в Карточке с образцами подписей и оттиска печати;
- «Ожидает проверки» отчет отправлен на проверку в Банк, возможна отмена, путем оформления «Запроса на отмену»;
- «В обработке» отчет обрабатывается Банком, отозвать отчет невозможно;
- «Исполнен» отчет исполнен Банком, декларации закрыты;
- «Отозван» возможно отозвать отчет до момента проверки Банком;
- «Отменен» отчет отклонен специалистом Банка, если он оформлен некорректно. При этом, отмененный отчет будет отражаться в списке отчетов розовым цветом. Для того, чтобы просмотреть ошибки, необходимо открыть отчет двойным кликом мыши и по строкам, выделенным розовым цветом в поле «Ошибки» ознакомиться с причиной отмены;
- ♦ «Удален» удален после создания.

## 15. Модуль «Импорт»

Позволяет просматривать карточки платежей, сформированные по импортным контрактам, заключенным с контрагентами и зарегистрированные в Банке. Данный модуль дает возможность загружать отчет в формате Excel по сформированным Банком карточкам платежа за указанный период, документам закрытия карточек, а также отображает цветом статус по каждой из них (закрыта/незакрыта/снята с контроля).Период дат, за который необходима информация выбирается во вкладке «Карточки платежей».

По умолчанию отражаются информация по незакрытым карточкам платежа. Для просмотра закрытых - необходимо убрать отметку в поле «Только открытые»:

Карт дата	Карточки платежей дата от 26.01.2025 дата да 29.01.2025 Сбновить только открытые: С Солоно открытые: С Солоно открытые: С												
Пере	тяните загол	овок колонки, чтобы (	rpynn	ировать									
	Статус 🝸	Номер платежа	$\overline{\mathbf{T}}$	Дата документа 🝸	Валюта 🝸	Сумма 🝸	Незакрытый остаток 🝸	Макс. дата закрытия	Контрагент	Ŧ	Номер контракта	$\overline{\mathbf{T}}$	Дата контракта 🝸
			Ŧ	~ 7	7				7	₹		Ŧ	~ 7

Для того, чтобы просмотреть документы закрытия по карточке платежа необходимо в списке отметить нужную карточку платежа и нажать «Закрытия платежей». В открывшемся окне отразится информация по контракту, а также документы закрытия:

## Карточка платежа

Номер	платежа	a						
Дата до	окумент	a						
Валюта	а догово	pa						
Валюта	а платеж	ka						
Сумма								
Остато	к							
Макс. р	цата зак	рытия						
Контра	гент							
Номер	контрак	ста						
Дата ко	онтракта	а						
Закрыт	гия ка	рточки платеж	а					
							Sept-	уться к карточкам платежей
Теретяните загол	ловок колонк	и, чтобы сгруппировать						
Тип		Номер	Дата	Валюта	Общая сумма	Остаток	Используемая сумма	Сумма в валюте карточки
	Ŧ			ह 🔤 🔻	- 	- 		

16. Модуль «Кредиты»

Используется для просмотра кредитов выданных Клиенту с отображением общих сведений и графика погашения.

Данный модуль позволяет сформировать распоряжения на погашение кредита и процентов, а также просматривать все документы по погашению. Информация по кредитам обновляется автоматически.

	Общие сведения График погашения	а Документы I	Тролонгации Распоряжения на погашен	ие	
дата от: 21.10	.2023 т дата до: 20.11.2023 т	🕂 🕂 📀 Обно	ВИТЬ		
Перетяните за	головок колонки, чтобы сгруппировать				
Дата	Сумма в валюте списания	Валюта списания	Сумма в валюте погашения	Валюта погашения	Описание операции
	<del>¯</del>		<del>¯</del>		<del>_</del>
			Нет данных для отображения		

Для создания распоряжения на погашение кредита во вкладке «Распоряжения на погашение» необходимо нажать кнопку «Создать» и в открывшемся окне заполнить поля:

- 1. номер кредитного договора;
- 2. вид распоряжения;
- 3. сумма в валюте кредита;
- 4. указать из предложенных тип валюты погашения. При этом, если погашение осуществляется в иной валюте, необходимо согласовать курс с Банком и указать счет списания.

Поле «Описание» формируется автоматически и редактированию не подлежит.

Созданный документ для отправки в Банк необходимо подписать в соответствии с требованиями п.4.3. настоящего Порядка.

Отозвать распоряжение возможно в соответствии с п.6.5. настоящего Порядка.

## 17. Модуль «Отчеты»

## 17.1. Отчет 2-ПБ:

## 17.1.1. Общие требования

<u>Клиенты, согласно Инструкции ПРБ 24-И «О порядке представления отчетности для</u> <u>составления платежного баланса ПМР», обязаны предоставлять отчет 2-ПБ в адрес ПРБ</u> <u>ежеквартально, не позже 25 числа месяца, следующего за отчетным периодом (отчет за</u> <u>январь-декабрь – не позднее 1 февраля года, следующего за отчетным периодом) в</u> соответствии с Приложением №8 к Инструкции.

Ответственность при заполнении полей отчета 2-ПБ в соответствии с Инструкцией ПРБ 24-И «О порядке представления отчетности для составления платежного баланса ПМР» несет Клиент.

Некоторые особенности заполнения отчета 2-ПБ:

- 1. Поле 18 Отчета заполняется в случае предоставления Отчета позже отчетной даты (или с откорректированными данными за отчетный и (или) предшествующие отчетные периоды);
- 2. Поля 1-7, 19 заполняются разово для всех трех разделов, для удобства после заполнения эти поля можно скрыть, путём нажатия кнопки «скрыть заголовок»;
- По каждому из разделов отчета 1,2,3 данные формируются отдельно. В обязательном порядке необходимо заполнить все три раздела, независимо от того, было ли движение по данному разделу;

Для того, чтобы заполнить раздел нужно в поле 8 поочередно выбрать необходимый раздел, заполнить все поля и нажать кнопку «Добавить запись»;

4. Проверка правильности введенных данных в сформированном отчете происходит автоматически в момент сохранения записи. При наличии ошибок запись не сохраняется и на экран выводится сообщение об ошибке с информацией о характере ошибки и в каком поле она допущена. При отправке отчета на подпись происходит проверка на наличие в отчете всех заполненных разделов, а также на то, чтобы отчетный период был ранее текущей даты. В случае отсутствия одного или нескольких разделов, отправка на подпись будет не доступна, и на экран выводится сообщение:



## 17.1.2. Порядок заполнения отчета

• Заполнение нового отчета

В модуле «Отчеты» выбрать вкладку «2-ПБ» и нажать кнопку «Создать»:

2-ПБ 3-ПБ							
дата от: 25.03.2024 — дата до: 28.03.2024	<ul> <li>Обновить</li> </ul>						
	Создать на основе 💿	Просмотр 📝 Редактировать	🛃 На по;	дпись руководителю	🚆 Отозвать с подписи ј	руководителя	🎝 Подписать и от
Страница 1 из 1 (Всего элементов: 4)	$\triangleright$						
Перетяните заголовок колонки, чтобы сгруппирова	Тb						
D Статус Т	Наименование			Дата	Дата подписи	Статус ПРБ	T
			Ŧ	<del>_</del>			ź
529 Черновик	Новый отчёт 2-ПБ			27.03.2024		Введён	

#### Заполнение отчёта 2-ПБ

	Новый отчёт 2-ПБ			
паименование отчета.				
1. Отчётный год (ГГГГ):*	2024	5. Фискальный код:		
2. Месяцев в отчётном периоде (MM):*	(03) январь/март —	6. Рег. номер ИП:*	-	
3. КУБ филиала обслуживающего банка:* 🏾	1	7. Наименование организации (краткое):*		
4. Ид. номер субъекта хоз. деятельности:		19. Контакт исполнителя:*	+(373)()()	
				Скрыть заголовок
3. Код раздела:*	1; Прямые и портфельные инвестиции 👻	13. Накоплено на начало отчетного периода	0,00	
9. Код показателя:*	11; Прямые инвестиции – взносы в капитал в форме м 👘	14. Поступило/направлено за отчетный пер	иод:* 0,00	
10. Код инвестирования:*	1; Инвестиции в ПМР 👻	15. Изъято/погашено за отчетный период:*	0,00	
11. Код страны:*	777; NMP 👻	16. Переоценка, прочие изменения:*	0,00	
12. Код валюты:*	840; Доллар США —	17. Накоплено на конец отчетного периода:	• 0,00	
18. Примечание:*	-			
Назал		Обнулиз	ъ данные	Лобавить запись
		Conjun	o plantos	Heeren

ID	1	2	3	4	5	6	7	8 🕎	9	10	11	12	13	14	15		16	17	18
Ē	Ē	Ē	Ē	Ŧ	Ŧ	Ē	<del>_</del>	<u> </u>	Ē	<u> </u>	Ē	Ē	Ŧ	Ŧ		Ŧ	=		

В открывшемся окне необходимо заполнить все поля:

- наименование отчета (допускается не более 75 символов);
- поле 1 -по умолчанию устанавливается текущий год в формате гггг. Данное поле подлежит редактированию при сдаче отчета за 4-ый квартал предыдущего отчетного года;
- поля 2 -7 заполняются автоматически, данными, которые подтягиваются из базы данных Банка, при этом поле 6 – по умолчанию «-»;
- поле 19 необходимо указать номер телефона ответственного исполнителя в следующем формате: + (код страны) (код региона или код оператора мобильной связи) (номер абонента).

Поля 1-7, 19 заполняются разово для всех трех разделов, для удобства после заполнения эти поля можно скрыть, путём нажатия кнопки «скрыть заголовок».

#### Внимание!!!

При изменении полей заголовка необходимо нажать на кнопку «Изменить заголовок для всех записей».

По каждому из разделов отчета 1,2,3 данные формируются отдельно. В обязательном порядке необходимо заполнить все три раздела, независимо от того, было ли движение по данному разделу.

Для того, чтобы заполнить раздел нужно в поле 8 поочередно выбрать необходимый раздел, заполнить все поля и нажать кнопку «Добавить запись».

При заполнении любого из разделов возможны два варианта оформления записей:

- заполнение раздела с нулевыми показателями;
- заполнение раздела при наличии показателей.

#### <u>Заполнение раздела с нулевыми показателями</u>

Если в отчете отсутствуют цифровые показатели в каком-либо разделе, **в рамках заполнения данного раздела** необходимо:

- 1. нажать кнопку «Обнулить данные»;
- 2. нажать кнопку «Добавить запись».

аименование отчёта.*	Новый отчёт 2-ПБ		
Отчётный год (ГГГГ):*	2024	5. Фискальный код:	
Месяцев в отчётном периоде (MM):*	(03) январь/март	<ul> <li>б. Рег. номер ИП:*</li> </ul>	-
КУБ филиала обслуживающего банка:*	1	7. Наименование организации (краткое):*	
Ид. номер субъекта хоз. деятельности:		19. Контакт исполнителя:*	+(373)()()
			Скрыть заголовок
Код раздела:*	1; Прямые и портфельные инвестиции	<ul> <li>13. Накоплено на начало отчетного периода:*</li> </ul>	0,00
Код показателя:*	0	<ul> <li>14. Поступило/направлено за отчетный период.*</li> </ul>	0,00
). Код инвестирования:*	0	<ul> <li>15. Изъято/погашено за отчетный период:*</li> </ul>	0,00
I. Код страны:*	000; Разные	<ul> <li>16. Переоценка, прочие изменения:*</li> </ul>	0,00
2. Код валюты:*	0	<ul> <li>17. Накоплено на конец отчетного периода:*</li> </ul>	0,00

После нажатия кнопки «Добавить запись» запись с нулевыми показателями (строка отчета) отражается в нижней части экрана:

Наименование отчёта:*	Новый отчёт 2-ПБ					Изменить наиме	ование		
Показать заголовок									
3. Код раздела:*	1; Прямые и портфельные инвестиции	~	13. Накоплено на начало	отчетного периода:*	0,00				
). Код показателя:*	0	~	14. Поступило/направлен	ю за отчетный период:*	0,00				
10. Код инвестирования:*	0	~	15. Изъято/погашено за с	тчетный период:*	0,00				
11. Код страны:*	000; Разные	~	16. Переоценка, прочие и	зменения:*	0,00				
12. Код валюты:*	0	~	17. Накоплено на конец с	тчетного периода:*	0,00				
<ol> <li>Примечание:*</li> </ol>	•								
Назад		Обну	лить данные	Изменить выбраннуя	о запись	Добавить за	ись		
							,		
								🗙 Уда	пить запись
ница 1 из 1 (Всего элемен	rrow 1) ( )							× Уда Элементов на страници	пить запись
ница 1 из 1 (Всего элемен	rroe: 1) 🔇 1 🔊							× Уда Элементов на странице	а 20 т
ница 1 из 1 (Всего злемен тлините заголовок колонк	птав: 1) 🔇 1 🔊 ж. чтобы струппировать							× Уда Элементов на странице	пить запись
ница 1 из 1 (Всего элемен тляните заголовок колонк 1 2 3	птов: 1) ( 1 ) ж. чтобы струппировать 4 5 6 7	8	9 9 10 11	12 13 1	4 15	16	17	× Уда Элементов на странице 18	пить запись
ница 1 на 1 (Всего элемен глините заголовок колонк 1 2 3 7 7 7 7 7 7 7 7 7	птов: 1) (1) 34, чтобы струппировать 4 5 6 7 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	8	<b>1</b> ♥ 9 10 11 ♥ ♥ ♥ ♥ ♥	12 13 1 Ţ Ţ	4 15	16 = = =	17	× Уда Злементов на странице 18	пить запись
ница 1 из 1 (Всего элемен глините заголовок колонк 1 2 3	пов: 1) ( 1 ) и, чтобы струппировать 4 5 6 7 	2 			4 15 =	16 \[\[\]\]\]\]\]\]\]\]\]\]\]\]\]\]\]\]\]\	17	х уда Злементов на странице 18	пить запись с 20 — т
ница 1 из 1 (Всего алемен етлиите заголовок колонк 1 2 3 9 9 9 9 9 9 1 2024 3 1	птов: 1) ( ) ) ж. чтобы струппировать 4 5 6 7 	2 T	9         10         11           9         10         11           1         0         0	12 13 1 <del></del>	4 15 T 0,00	16 〒 〒 0,00 0,00	17 Ţ 0,00	× Уда Элементов на странице 18 -	пить запись с 20 — — — — — — — — — — — — — — — — — —

#### Заполнение раздела при наличии показателей

 $\checkmark$ 

Для каждого кода показателя (раздела), выбранного в поле 8 необходимо заполнить поля 9-17, после чего нажать кнопку «Добавить запись». Строка отчета с данными отразится в нижней части экрана.

Поле 18 заполняется в случае, если Клиенту необходимо дать пояснение для ПРБ:

- отчет предоставлен позже установленных сроков с указанием причины;
- пояснение причины отсутствия данных в отчете.

Существует зависимость данных, указанных в поле 9 в разделах 1,2 и разделе 3:

• Соответствие полей представлено в таблице:

Показатель разделов 1, 2	Показатель раздела З
11	32
12	32
13	30

15	34
16	34
18	35
19	36
22	38
23	38
24	38
25	37

Например, если в разделе 2 «Прочие инвестиции» в поле 9 «Код показателя» выбран показатель «24- Прочие инвестиции – банковские вклады», то в разделе 3 «Доходы от прямых, портфельных и прочих инвестиций» необходимо в поле 9 «Код показателя» выбрать показатель «38-Доходы от прочих инвестиций – прочий доход». Если данный вид дохода не начисляется, то в данной записи в поле 18 «Примечание» прописывается причина отсутствия данного вида дохода.

- При отражении в поле 9 показателя 20 поля 14 и 15 Отчета не заполняются;
- При отражении данных в поле 9 по показателям Раздела 3 Отчета поля 13, 15, 16, 17 не заполняются.

### 17.1.3. Редактирование отчета

Редактировать отчет можно только если он в статусе «Черновик». Если отчет в статусе «На подписи», необходимо выделить строку с отчетом и нажать кнопку «Отозвать с подписи руководителя». После этого статус изменится на «Черновик» и отчет можно редактировать. Для этого:

- Выделить строку с отчетом и нажать кнопку «Редактировать» на панели или нажав правую клавишу мыши, в открывшемся меню выбрать «Редактировать»;
- Выделить строку раздела, в которую необходимо внести корректировку, отметив ее курсором. В верхней части экрана станут доступны поля для редактирования, произвести корректировку необходимых показателей и нажать кнопку «изменить выбранную запись». Проверить сохраненное изменение в откорректированной строке.

## 17.1.4. Отправка отчета в ПРБ

Созданный отчет отразится в списке со статусом «Черновик». Необходимо выделить нужную строку в списке и нажать кнопку «На подпись руководителю»:

$\sim$			
U	тч	ет	ы
-		•••	

2-ПБ	3-ПБ													
цата о	ата от: 29.02.2024 — дата до: 29.02.2024 — 📅 📅 💿 Обновить													
			\rm Создать	\rm Создать на основе	Просмотр	🧨 Редактироват	🔎 На пој	дпись руководител	ю	📜 Отозвать с подписи	руководителя	🧦 Подписать и отпра	вить 🔄 Печать	× Удалить
Стран	граница 1 из 1 (Всего элементов: 3) 🔇 1 🔊													
Перет	яните заго	ловок колонки, чтобы сгруппир	овать											
	ID	Статус	🝸 Наиме	нование				Дата		Дата подписи	Статус ПРБ	Ŧ	Создан	Ŧ
							Ŧ		Ŧ			<u>.</u>		<u> </u>
	438	Удален	Прове	ока отправки в ПРБ (тест 1	) (копия) (копия)			29.02.2024			Введён			
	43	Черновик	Навый	отчёт 2-ПБ				29.02.2024			Введён			
	434	Черновик	отчет 2	29				29.02.2024			Введён			

- Отчет направляется на подпись руководителю и его статус изменяется «На подписи». Если в отчете все корректно, то руководитель нажимает кнопку «Подписать и отправить»;
- Если в отчет необходимо внести изменения, руководитель/бухгалтер может отозвать отчет, нажав на кнопку «Отозвать с подписи руководителя». Статус отчета изменится на «Черновик»;

.

Если руководитель самостоятельно оформляет отчет, то необходимо последовательно нажать «На подпись руководителю» - «Подписать и отправить»:

дата от: 28.01.2025 —	дата до: 31.01.	.2025 -	# #	Обновить						
	• Создать	🕒 Создат	гь на основе	Просмотр	💉 Редактировать 🤇	🖉 На под	пись руководителю	📜 Отозвать с подп	иси руководителя	💄 Подписать и отпрає
Страница 1 из 1 (Всего элеме Перетяните заголовок колон	знтов: 2) ки, чтобы сгрупг	< 1 >	•							Э
D	Статус	Ψ	аименование				Дата	Дата подписи	Статус ПРБ	Ŧ
						Ŧ	~ <del>7</del>	-	] ₹	
2903	Черновик		Новый отчёт 2-	ПБ			30.01.2025		Введён	

Статус отчета при любом изменении будет отражаться в начале строки. Если отчет подписан, но не отправлен статус будет «Подписан». Если отчет отправлен в ПРБ и принят успешно статус будет «Обработан» и выделен зеленым цветом, в колонке «Статус ПРБ» - «Отправлен успешно». В случае выявления ошибки в ПРБ статус отчета будет «Ошибка из ПРБ» и выделен оранжевым цветом:

	11		120400 (NUIRR)	20.02.2024		ореден
d	Q	Ошибка из ПРБ	Проверка отправки в ПРБ (тест 1) (копия)	26.02.2024	26.02.2024	Отправлен, но вернул ошибку
6		Подписан	Проверка отправки в ПРБ (тест 3) (копия)	26.02.2024	27.02.2024	Введён
		Обработан	Проверка отправки в ПРБ (тест 2) (копия)	26.02.2024	26.02.2024	Отправлен успешно
		Обработан	Отчёт за январь/март 2023	26.02.2024	26.02.2024	Отправлен успешно
Ст	раниц	ца 1 из 1 (Всего элементов: 17)				

В случае, если у отчета статус «Ошибка из ПРБ», необходимо выделить курсором эту строку, открыть данный отчет на просмотр, где можно увидеть ответ ПРБ (описание ошибки):



#### Редактирование отчета, отправленного в ПРБ

Для редактирования отчета, отправленного ранее, необходимо выделить отчет, который подлежит редактированию. Создать копию данного отчета, нажав кнопку «Создать на основе». Создать копию отчета можно независимо от статуса первоначального отчета:

2-N6 3-N6									
дата от: 28.01.2025	дата до: 31.01	.2025 - 🕂 🕂	Обновить						
	🕒 Создать 🄇	🕈 Создать на основе	🕞 Просмотр	🖋 Редактировать	🥕 На пој	длись руководителю	🚂 Отозвать с подписи ј	руководителя	💄 Подлисать и отпр
Страница 1 из 1 (Всего	элементов: 2)	< 1>							
Перетяните заголовок	колонки, чтобы сгруп	пировать							
ID ID	Статус	Т Наименование	e			Дата	Дата подписи	Статус ПРБ	Ŧ
					Ŧ				₹
2903	Черновик	Новый отчёт 2	-N6			30.01.2025		Введён	

После создания копии данный отчет возможен к редактированию. Процесс редактирования отправленного ранее отчета аналогичен процессу редактирования отчета, описанного выше.

#### Внимание!!!

3-05

В поле 18 «Примечание» необходимо указать ID строки, в которой были осуществлены изменения. После редактирования сохранить запись путем нажатия кнопки «Изменить выбранную запись».

		Наз	ад						Обну	улить да	нные		Изменить выбранную запись		Добавить запись		)		
																			× Удалить запись
Стран	ица 1 і	из 1 (Вс	его эле	иентов:	3)	1 >												Элемент	гов на странице: 20 🚽
Пере	гяните	заголов	вок коло	онки, что	обы сгруппиров	зать													
	N <sup>2</sup>	1	2	3	4	5	6	7	8 🕎	9	10	11	12	13 🝸	14 🝸	15 🝸	16 🍸	17 🝸	18
	Ē	Ē		Ē				· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	₹		Ē	Ē				Ŧ	Ŧ	Ŧ	
	1	2025	3	16	10		÷		1	0	0	0	0	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	•
	2	2025	3	16	10		-		2	0	0	0	0	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-
	3	2025	3	16	10		-		3	0	0	0	0	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	

Далее отправить отчет в ПРБ как описано выше.

## 17.2. Отчет 3-ПБ:

## 17.2.1. Общие требования

Клиенты, согласно Инструкции ПРБ 24-И «О порядке представления отчетности для составления платежного баланса ПМР», обязаны предоставлять отчет 3-ПБ в адрес ПРБ ежемесячно, не позднее 5 рабочего дня месяца, следующего за отчетным периодом, в электронном виде в соответствии со структурой форматного электронного документа Отчета 3-ПБ, установленного Инструкцией 24-И.

Ответственность при заполнении полей отчета 3-ПБ в соответствии с Инструкцией ПРБ 24-И «О порядке представления отчетности для составления платежного баланса ПМР» несет Клиент.

# 17.2.2. Порядок заполнения отчета

## Заполнение нового отчета

В программе система Клиент-Банк «Evolution» создать новый отчет: Модуль «Отчеты» – 3-ПБ – Создать:

÷	Скрыть боковое	Отчёты
		2-06 3-06
Ø	Счета	
٦	Платежи	дата от: 31.03.2024 — дата до: 03.04.2024 — 🕂 📅 🕹 Обновитъ
	Контрагенты	💽 Создать на основе 🔹 Просмотр 📝 Редактировать 🤌 На подпись руководителю 🌉 Отозвать с подписи руководителя 🎍 Подписать и отправить 🕎 Печать 🗴 Удалить
53	Конвертации	
888	Зарплатный проект	Страница 1 из 1 (Всего элементов: 1) 🤇 1 🔊
æ	Обязательная продажа/Перенос средств	Паретичите заголовок колонки, чтобы струппировать
		Ю         Статус         ▼         Наименование         Дата         Дата подписи         Статус ПРБ         ▼         Содан         ▼
	Корпоративные карты	
	Сообщения	546         Чернових         Новый отчёт 3-ПБ         02.04.2024         Введён
C	Экспорт	Страница 1 из 1 (Всего элементов: 1) 🤇 1 🗲
C	Импорт	
₿	Кредиты	
	Отнёты	

В открывшемся окне необходимо заполнить все поля:

- наименование отчета (допускается не более 75 символов);
- поле 1 -по умолчанию устанавливается текущий год в формате гггг. Данное поле подлежит редактированию при сдаче отчета за декабрь предыдущего отчетного года;
- поле 2 необходимо выбрать отчетный период в выпадающем списке в зависимости от отчетного периода;
- поля 3 и 4 данные подтягиваются автоматически из базы данных Банка;

 поле 15 - необходимо указать номер телефона ответственного исполнителя в формате +(373)(\*\*\*)(\*\*\*\*\*):

```
Заполнение отчёта З-ПБ
```

Наименование отчёта:*	Новый отчёт 3-ПБ			
1. Отчётный год (ГГГГ):*	2024	3. КУБ филиала обслуживающего банка:*	1	
2. Отчётный месяц (ММ):*	(01) январь —	4. Ид. номер субъекта хоз. деятельности:		
15. Контакт исполнителя:*	+(373)()()			Скрыть заголовок
6. Код страны местон. банка-нерезидента:*	498; Республика Молдова 🤍			
16. Код (SWIFT) иностр. банка, в котором открыт счет:*	Ψ	<ol> <li>Наименование иностр. банка, в котором открыт счёт:*</li> </ol>		
7. Код валюты счёта:*	840; Доллар США —	10. Код страны направления платежа;*	777; ПМР	~
Код раздела:*	0; Остаток валютных средств по сче 🛸	11. Код направления платежа:*	(0) не определ	ено ~
). Код показателя:*	10; Товары —	12. Сумма операций за отчётный период:*	0,00	
13. Примечание:*				
14. Причина предоставления отчёта позже отчётной даты:*	•			
Назад				Добавить запись

Поля 1-4, 15 для удобства после заполнения можно скрыть, путём нажатия кнопки «скрыть заголовок».

При изменении полей заголовка необходимо нажать на кнопку «Изменить заголовок для всех записей»

Далее необходимо заполнить поля 5-12 и нажать кнопку «Добавить запись»:

анменование отчёта."	Новый отчёт 3-ПБ		Изменять ная	менование	
Показать заголовок					
Код страны местон, банка-нерезидента."	643; Российская федерация -				
). Код (SWIFT) иностр. банка, в котором открыт счет:*	*	5. Наименование иностр. банка, в котором открыт сч	ier."		
Код валюты счёта."	643; Рубль России -	10. Код страны направления платежа."	498; Республика Молдова		
Kog pangena."	0; Остаток валютных средств по счег -	11. Код направления платежа."	(02) зачисление средств	~	
Kog nokásatenk"	21; Прочие услуги	12. Сумма операций за отчётный период."			
3. Примечание."					
<ol> <li>Причина предоставления отчёта позже отчётной даты:</li> </ol>					
Назад		Изменить выбранную за	пись Добаемть	запись	
Назад ица 1 из 1 (Всего элементов: 2)		Изменить выбранную за	Добазить	зались	
Назад ица 1 из 1 (Боиго зояминтов. 2) < 1 > лингте заголовок калонки, чтоби струппировать		Komenurte seutiparriyo za	Добаенть	33/9(5)	1
Назад нца 1 из 1 (Восго алементов. 2) С 3 > течте заголловок калонии, чловы струппировать 10 1 2 3 4	5	Изменить выбранную за 6 7 8 т 9 10 11	добавить	13	14
Назад ица 1 из 1 (Всего элементос. 2) С 1 > тенте заголовое каленки, чтоби сгрупперокать 10 1 2 3 4 	5 )¥	Изменить выбранную за 6 7 8 <del>7</del> 9 10 11 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7	Addaserts	13	14

В случае, если у Клиента открыты счета в нескольких банках за пределами ПМР, то необходимо добавить отдельную запись по каждому банку.

В поле 6 из выпадающего списка необходимо выбрать код страны местонахождения банканерезидента. После выбора этого поля становятся доступными к выбору соответствующие данные в полях 16 и 5 (в соответствии с выбранной страной доступен к выбору банк соответствующей страны). При заполнении поля 16 данные в поле 5 подтягиваются автоматически и не подлежат корректировке.

Некоторые особенности заполнения отчета 3-ПБ:

- Поле 14 Отчета заполняется в случае представления Отчета позже отчетной даты (или с откорректированными данными за отчетный и (или) предшествующие отчетные периоды);
- В поле 10 Отчета при отражении данных по кодам показателей 98 и 99 необходимо ввести «000; Разные»;

- В поле 11 Отчета при отражении данных по кодам показателей 98 и 99 необходимо ввести «(0) не определено»;
- Поле 13 Отчета заполняется при наличии данных по коду показателя 40 «Прочие операции, не отнесенные ни к одному из вышеперечисленных кодов». В данном поле Отчета указывается вид операции (расшифровка операции).

## 17.2.3. Редактирование отчета

Редактировать отчет можно только если он в статусе «Черновик». Если отчет в статусе «На подписи», необходимо выделить строку с отчетом и нажать кнопку «Отозвать с подписи руководителя». После этого статус изменится на «Черновик» и отчет можно редактировать. При необходимости внесения изменений в отчет для корректировки записи необходимо:

- В модуле «Отчеты», вкладка «З-ПБ» проставить отметку в строке с нужным отчетом и нажать кнопку «Редактировать»;
- выделить строку, в которую необходимо внести корректировку, отметив ее;
- внести изменения в соответствующих полях;
- нажать кнопку «Изменить выбранную запись»;
- проверить сохраненное изменение в откорректированной строке;
- если строка не нужна, то её можно удалить, нажав «Удалить запись».

### 17.2.4. Отправка отчета в ПРБ

Созданный отчет отразится в списке со статусом «Черновик». Необходимо выделить нужную строку в списке и нажать кнопку «На подпись руководителю»:

- Отчет направляется на подпись руководителю и его статус изменяется «На подписи». Если в отчете все корректно, то руководитель нажимает кнопку «Подписать и отправить»;
- Если в отчет необходимо внести изменения, руководитель/бухгалтер может отозвать отчет, нажав на кнопку «Отозвать с подписи руководителя». Статус отчета изменится на «Черновик»;
- Если руководитель самостоятельно оформляет отчет, то необходимо последовательно нажать «На подпись руководителю» - «Подписать и отправить»:

2-ПБ 3-П	5									
дата от: 28.01.2025 — дата до: 31.01.2025 — 🛱 🛱 💿 Обновить										
	O Co	адать 🔘 С	создать на основе	Просмотр	💉 Редактировать	🖉 На под	пись руководителю	🛄 Отозвать с подписи	руководителя	🍰 Подписать и отпраг
Страница 1 из Перетяните за	Страница 1 из 1 (Всего элементов: 1) (1) Перетяните заголовок колонки, чтобы сгруппировать									
D	Статус		Наименование				Дата	Дата подписи	Статус ПРБ	Ŧ
						Ŧ				
2902	Чернов	ик	Новый отчёт 3-	ПБ			29.01.2025		Введён	

Статус отчета при любом изменении будет отражаться в начале строки. Если отчет подписан, но не отправлен статус будет «Подписан». Если отчет отправлен в ПРБ и принят успешно статус будет «Обработан» и выделен зеленым цветом, в колонке «Статус ПРБ» - «Отправлен успешно». В случае выявления ошибки в ПРБ статус отчета будет «Ошибка из ПРБ» и выделен оранжевым цветом:

		Learney (notion)	20.02.2029		Ducken
	Ошибка из ПРБ	Проверка отправки в ПРБ (тест 1) (копия)	26.02.2024	26.02.2024	Отправлен, но вернул ошибку
	Подписан	Проверка отправки в ПРБ (тест 3) (копия)	26.02.2024	27.02.2024	Введён
	Обработан	Проверка отправки в ПРБ (тест 2) (копия)	26.02.2024	26.02.2024	Отправлен успешно
	Обработан	Отчёт за январь/март 2023	26.02.2024	26.02.2024	Отправлен успешно
Стран	ница 1 из 1 (Всего элементов: 17)				

## ✓ <u>Редактирование отчета, отправленного в ПРБ</u>

Для редактирования отчета, отправленного ранее, необходимо выделить отчет, который подлежит редактированию. Создать копию данного отчета, нажав кнопку «Создать на основе». Создать копию отчета можно независимо от статуса первоначального отчета.

После создания копии данный отчет возможен к редактированию. Процесс редактирования отправленного ранее отчета аналогичен процессу редактирования отчета, описанного выше.

## Внимание!!!

В поле 13 «Примечание» необходимо указать ID строки, в которой были осуществлены изменения. После редактирования сохранить запись путем нажатия кнопки «Изменить выбранную запись».

18. Модуль «Подписание документов»

### Внимание!!!

Данный модуль доступен только лицам, обладающим правом первой и второй подписи согласно карточке с образцами подписей и оттиска печати, находящейся в Банке.

Используется для следующих возможностей:

- подписание документов из разных модулей как по отдельности, так и пакетно;
- полный просмотр информации по документу;
- отказ в подписании документа, в случае необходимости.

Чтобы просмотреть и подписать все документы из различных модулей достаточно в левом меню открыть модуль «Подписание документов». При этом, цифра указывает количество документов, направленных на подписание:



На экране отражается информация о документах:

- статус документа;
- дата документа;
- модуль, в котором документ создан;
- информация о документе;
- ФИО создателя документа.

Для просмотра документа необходимо в левой колонке отметить его значком 🞽 и нажать кнопку «Просмотр»:

	🕥 Просмо	гр 🧕 Подписать	🗙 Отказать

Для подписания одного или нескольких документов одновременно необходимо отметить значком и нажать кнопку «Подписать»:

Создан	13.12.2023	Платежи
Создан	13.12.2023	Платежи
Создан	13.12.2023	Обязательная продажа/Перенос средств

#### Документы отражаются с одним из следующих статусов:

- «Создан» документ/отчет создан, возможно подписание документа/отчета;
- «Изменен» редактирование документа/отчета после его создания, возможно подписание документа;
- «На подписи» документ/отчет направлен лицам, заявленным в Карточке с образцами подписей и оттиска печати для подписания, возможно редактирование отчета;
- «Частично подписан» если в Карточке с образцами подписей и оттиска печати заявлены первая и вторая подписи, при этом только один из заявителей подписал документ/отчет. Очередность подписания значения не имеет;
- «Отказано в подписании» документ/отчет не подписан хотя бы одним лицом из заявленных в Карточке с образцами подписей и оттиска печати по причине отказа.

При нажатии кнопки «Отказать» открывается окно:

Тричина отказа		3
	OTKODOTH	

в котором необходимо указать причину отказа и нажать «Отказать». В правом верхнем углу экрана отразится сообщение:

Количество успешно отказанных в 💦 🗙 подписании документов: 1

После отказа документ автоматически удалится из списка документов к подписанию.

#### Сроки подписания документов:

Документ	Срок для подписания
Платежное поручение	В течении 10 календарных дней, не считая дня
	создания документа
Конверсионный ордер	В течении дня, в котором создан документ
Ведомость по Зарплатному проекту	Без ограничения
Распоряжения на погашение кредита	В течении дня, в котором создан документ
Исходящее сообщение	Без ограничения
Отчет о распределении экспортной выручки	Без ограничения
Отчеты 2-ПБ/3-ПБ	Без ограничения
Поручение на обязательную продажу	В течении дня, в котором создан документ